

B 52. kiadás 1958. június 25. 1 óra 10 perc

Értekezletet tartottak a budapesti népfrent-elnökök és titkárok

1958. június 25.

Szerdán délután a Hazafias Népfrent budapesti bizottságának helyiségében értekezletet tartottak a budapesti kerületi népfrent-titkárok és a kerületi békebizottságok titkárai. Az értekezleten megvitatták a Népek Barátsági Hónapjának tapasztalatait és a legközelebbi feladatokat. Utána a kerületi népfrent-bizottságok elnökei és titkárai tartottak értekezletet Harrer Ferencnek, a budapesti népfrent-bizottság elnökének vezetésével. Az értekezleten Schütz Arpádnak, a budapesti népfrent-bizottság titkárának előadása után meg tárgyalták a népfrent-bizottságok munkáját és legközelebbi tennivalóit. /MTI/

Időjárásjelentés

1958. június 25.
A Meteorológiai Intézet jelenti június 25.-én, szerdán este 21 órakor:

Hűvös éjszaka

Az Océán felől gyorsan mozgó fiatal ciklonok Európa felé tartanak. Így a brit szigetek felett egy újabb ciklon található, amelynek előoldalán áramló párás légtömegek Nyugat-Európában esős időjárást okoznak.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak és a reggeli órákban több helyen esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége csak kevés helyen haladta meg az egy mm-t. A nappali hőmérséklet általában 21-24 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 763 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: Felhőátvonulások, néhány helyen eső. Ma élénk északnyugati, holnap mérséklődő délnyugati-nyugati szél. Hűvös éjszaka. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 22-25 fok között. /MTI/

Vége



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1958. június 26. 6 óra -- perc

A nyári hónapokban is élénk a vidéki városok kulturális élete

1958. június 26.

A vidéki városokban a nyári hónapokra is gazdag, változatos kulturális programot állítottak össze a lakosság szórakoztatására, művelésére.

Szegeden a művelődési házakban, továbbá az ujszegedi liget szabadtéri színpadán rendeznek előadásokat, hangversenyeket. A nyári kulturális program kiemelkedő eseménye Dókány-Baróti-Vaszy: Dankó Pista című háromfelvonásos daljátékának bemutatása. A szabadtéri színpad közönségének számos más zenei élményben is része lesz. Előadják majd Beethoven IX. szimfóniáját, Szegedre érkezik vendégszereplésre Carlo Zecchi olasz karmester, továbbá a berlini rádió tánczenekara. A nyáron mutatja be első műsorát a szegedi pedagógusokból és üzemi munkásokból alakított új száztagú kórus is.

A miskolci népkert háttérben személyes szabadtéri színpadán a nyáron hetenként négyszer tartanak filmvetítést. A miskolci Nemzeti Színház művészei előadják majd az évad legnagyobb sikert aratott operettjeit. A tervek szerint a miskolci filharmónikus zenekar szabadtéri hangversenyen lép fel. Több alkalommal szerepelnek Miskolcon fővárosi művészek is.

A nyíregyházi szabadtéri színpadon is gazdag műsor várja a látogatókat. Fellépnek a színpadon békéscsabai, debreceni, miskolci, továbbá fővárosi és külföldi művészek is. A programot az öntevékeny művészcsoportok szereplései és szélesvásznú filmvetítések egészítik ki. A nyári hónapokban folytatják az ismeretterjesztő munkát is.

A Móróc Zsigmond művelődési háza rendszeresen tartanak filmvetítéssel kísért előadásokat.

Debrecenben estéről-estére nagy sikerrel szerepel a magyar jégrevü. A város központjában új szabadtéri színpad és kertmozi nyílik. Augusztus 1.-én kezdődnek a debreceni nyári egyetem előadásai, amelyekre számos külföldi hallgatót is várnak. A debreceni Csokonai Színház augusztus 12.-én kezdi meg előadásait a nagyerdői szabadtéri színpadon, ahol az Országos Filharmónia is több hangversenyt rendez. Nagy érdeklődéssel várják a szovjet Nyirfácska együttes augusztus 6.-i fellépését. Bemutatja majd új műsorát a debreceni népi együttes táncosportja is. 12 öntevékeny művészcsoport a tanyavilág lakóit szórakoztatja a nyári hónapokban.

Sztálinváros kulturális életének kiemelkedő eseménye lesz a június 29.-i megyei ifjúsági találkozó. Ekkor nyitják meg ünneppályesen a sztálinvárosi könyvnapokat is. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1958. június 26. 6 óra 05 perc

/A nyári hónapokban is élénkfolyt./

A szabadtéri színpadon július 3.-án tartják az első előadást. Ekkor győri művészek előadják a Szentivánéji álom című színdarabot. A szegedi operaegyüttes pedig a Hunyadi Lászlót mutatja be a sztálinvárosiaknak. Július végén csehszlovák jazz-együttes, majd augusztus elején a szovjet Nyirfácska együttes érkezik Sztálinvárosba. Augusztus 20.-án népi táncfesztivál lesz a szabadtéri színpadon.

Győrött a nyári hónapokban minden héten tartanak színházi előadást és gyakran szerepelnek majd az öntevékeny művész-csoportok is. Július 5-6-án a győri Vagon- és Gépgyár 80 tagú ének-kara ünnepli fennállásának 60. évfordulóját. A tervek szerint az állami népi együttes, továbbá a svéd cirkusz is fellép Győrött.

Kecskeméten készülnek a július 5-6-i nagyszabású dalos-találkozóra. A seregszemlén résztvesznek Bács megye és a szomszédos megyék legjobb kórusai. Nem sokkal ezután a kecskeméti parasztnapok alkalmából rendeznek kiállításokat és műsoros előadásokat. Számos látványosság várja a Kiskunhalason augusztus 20.-án kezdődő halasi napok látogatóit. Ekkor nyílik az új kiskunhalasi strandfürdő is. Bácsalmáson augusztusban Vörösmarty-emlékünnepek lesznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1958. június 26. 6 óra 10 perc

Mi a helyzet a középfoku gépjárművezetői vizsgák ügyében?

1958. június 26.

Sok hivatásos gépkocsivezető bizonytalanságban van, mert nincs meg a középfoku gépjárművezetői vizsgája, s fél, hogy e miatt nem vállalhat tovább állást. Ezzel kapcsolatban a Közlekedés- és Postügyi Minisztérium Autóközlekedési Igazgatóságán a következőket mondták:

- Régebbi rendelet alapján a hivatásos gépjárművezető az alpfoku igazolvány megszerzése után köteles középfoku gépjárművezetői vizsgát tenni. A rendelet a középfoku vizsga letételére 2 évet írt elő akkor, amikor a KPM Autóközlekedési Tanintézete középfoku tanfolyamokat tartott. A Minisztertanács 2.148/48/1954. számú határozata alapján a KPM Autóközlekedési Tanintézete a középfoku tanfolyamokat 1954. augusztus 12.-én megszüntette. Azóta tanfolyam nélkül ötéves vezetői gyakorlattal lehetett középfoku gépjárművezetői vizsgát tenni.

A Közlekedés- és Postügyi Minisztérium a középfoku gépjárművezetői vizsga letételét további rendelkezésig szünetelteti. Egyben a Belügyminisztériummal egyetértésben engedélyezi, hogy mindazok az alpfoku igazolvánnyal rendelkező gépjárművezetők, akik részére a KPM Autóközlekedési Tanintézet igazgatója a KRESZ 117.§. /6/ bekezdése alapján a halasztási igazolványt kiadta, vagy a jövőben ki fogja adni - tekintet nélkül arra, hogy az igazolvány érvényességi határideje már lejárt vagy le fog járni - külön meghosszabbítás nélkül állást vállaljon. /MTI/

Naponta ezer kiló halat fogyasztanak a kisbalatoni kormoránok

1958. június 26.

Hatszázra becsülhető a kormoránok száma a keszthelyi Kis-Balatonon. A ritka és ügyes halász madár, ha lehetősége van rá, naponta saját testsúlyával egyenlő mennyiségű halat, másfél-két kilónyt is fogyaszt. Így naponta összesen mintegy ezer kilóval csökkentik a Kis-Balaton halállományát. A rezervátum vadászati tilalma a kormoránokat is védi, úgyhogy nagyarányu elszaporodásuk ellen más intézkedésekkel kell védekezni. Tavaly sok fiókat vittek külföldre, az idén pedig több tucat fiatal kormoránt szedtek ki a fészkekből az állatkertek számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1958. június 26. 6 óra 15 perc

Minden üdülőhelyen biztosítják a zavartalan postai szolgálatot -
Meghosszabbítják a szolgálati időt - Korszerűsítik több postahiva-
latot

1958. június 26.

Az idén a posta több intézkedést tett az üdülőhelyeken várható nagy nyári forgalom zavartalan lebonyolítására.

Különösen a balatoni postaszolgálatot, a helyi hivatalok munkáját erősítik meg. A 45 balatoni postahivatal személyzetét 140 kiegészítővel bővítik. Meghosszabbítják a postahivatalok nyitvatartási idejét. A kisebb üdülőhelyeken este 8 óráig, a nagyobb üdülőhelyeken pedig este 9 óráig lehet igénybe venni a postaszolgálatot.

Az elmúlt napokban az összes postahivatalokban kicserélték, kicserélték a régi képeslapokat és most már a budapesti fénymásolóüzem által készített izléses, a helyi tájjellegnek megfelelő lapokat árusítják.

Biztosítják a levelek, lapok, csomag, pénz és egyéb küldemények gyors továbbítását is. Ennek érdekében irányítókat állítanak szolgálatba, akik az anyagot azonnal feldolgozzák, s még aznap továbbítják a címzettnek. Nagy gondot fordítanak a postahivatalok korszerűsítésére is. Az idén 350.000 forintos beruházással minden követelményt kielégítő modern postahivattalá alakították a tihanyit és rövidesen sor kerül a balatonszemesi postahivatal korszerűsítésére. /MTI/

Vadaskert a Mátra és a Bükk állataiból

1958. június 26.

Szombaton Északmagyarországi Mező- és Erdőgazdasági Kiállítás nyílik Egerben. A kiállításnak különösen gazdag lesz a szőlészeti és borászati része, valamint gyümölcsstermelési bemutatója. Az erdészek minden eddiginél teljesebb és változatosabb tájékoztatást adnak az erdőgazdaságok életéről. Nemcsak az erdőtelepítés, a fakitermelés legújabb módszereit és gépeit ismertetik, hanem vadaskertjük is van a Mátra és a Bükk állatvilágának bemutatására. Mufflon, őzbak, szarvasbika és még sok más pompás erdei vad látható az alkalmi vadaskertben. Az Északmagyarországi Mező- és Erdőgazdasági Kiállítás július 6.-án zárul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1958. június 26. 8 óra 35 perc

Teljesítette első félévi exporttervét az IKARUS-gyár

1958. június 26.

Hosszu évek kísérletei után az idén sikerült úgy megszervezni a munkát az IKARUS-gyárban, hogy minden nap tervszerűen, grafikon szerint készülnek az autóbuszok. Különös gondot tesznek eleget exportrendeléseiknek, amire jellemző, hogy első félévi exporttervüket teljesítették. Több száz 31-es, 55-ös és 602-es típusu autóbuzst, ezenkívül üzemanyag-töltő kocsikat szállítottak Kínába, Csehszlovákiába, a Német Demokratikus Köztársaságba, Lengyelországba. Az IKARUS-gyár piaca az első félévben bővült, most szállítottak első ízben autóbuszokat Ceylonba. A ceyloni rendelés különleges feladatot jelentett, mert a baloldali közlekedés miatt a szokásostól eltérően kellett felépíteni a motorházat és az ajtókat.

Sikert aratott a Budapesti Ipari Vásáron bemutatott 31-L-típusú, a 30-as típusnál hosszabb és kényelmesebb autóbusz, amelyből Egyiptom 30-at rendelt. A 30 kocsit a harmadik negyedévben készíti el az IKARUS-gyár. /MTI/

Több mint háromszáz lőmester kezdi meg a munkát a borsodi bányákban

1958. június 26.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzeménél tonnánként csaknem egy forinttal drágítja a szén kitermelését a szükségesnél több robbanóanyag felhasználása. A feleslegesen erős töltet miatt sokkal több az értéktelenebb apró szén. Az önköltség csökkentése és a minőség javítása érdekében a tröszt minden olyan munkahelyén, ahol hat vájárnál több dolgozik, önálló lőmestert állítanak munkába. Így nemcsak robbanóanyagot takarítanak meg, hanem több értékesebb darabos szenet is nyernek. Julius elsejével mintegy háromszáz szakszerűen képzett lőmester kezdi meg a munkát a tröszt bányáiban. /MTI/

Szolnokon több mint száz érettségizett fiatal jelentkezett ipari tanulónak

1958. június 26.

Szolnok megyében az érettségizett fiatalok közül egyre többen választják az ipari szakmát. Szolnokon több mint száz érettségizett jelentkezett a vasipari, a műszerész, a villany- és az autószerelő szakmára. Ezek a fiatalok kétévi tanulás után kapják meg a szakmunkás- oklevelet. /MTI/

B 6. kiadás

1958. június 26. 9 óra — perc

Nagykanizsa helyett Debrecenben sorsolják pénteken a lottót

1958. június 26.

A júniusi utolsó lottósorsolást ismét vidéken rendezik meg a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A lotto 26. heti nyerőszámainak húzását azonban a tisztviselői tenyészállatkiállítás és vásár alkalmából, az eredeti tervtől eltérően nem Nagykanizsán, hanem Debrecenben, a vásár színhelyén tartják. A sorsolást a vásár disztribúciója előtt rendezik meg, kedvezőtlen időjárás esetén a főpavilonban. /MTI/

Előadást tart a Szovjetunió minisztertanácsa állami építésügyi bizottságának elnökhelyettese

1958. június 26.

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete, a minisztérium, valamint a tudományos egyesület rendezésében június 27.-én, pénteken délután 5 órai kezdettel I. I. Lobogy, a Szovjetunió minisztertanácsa állami építésügyi elnökhelyettese előadást tart a Technika részében. Előadásának tárgya: a Szovjetunió távlati lakásépítési programjának műszaki és gazdasági előfeltételei, az eddig elért kutatások, tervezések és kivitelezési eredmények. /MTI/

Egy hét múlva piacon a balatonújhelyi paradicsom

1958. június 26.

A Balatonújhelyi Állami Gazdaság kertészetéből már eddig 500 mézsa káposztát, 15 mézsa karfiolt és 150 kilo uborkát szállítottak piacra. A szabad földbe kiültetett paradicsom és paprikapalánták is igen szépen fejlődnek, úgyhogy egy hét múlva már piros paradicsomot szállíthatnak a balatonmenti üdülőkbe. A paprikaszedést előreláthatólag három hét múlva kezdik. /MTI/

Kagylógyűjtés a Duna mellékágaiban

1958. június 26.

A bajori Új Élet halászati termelőszövetkezet gombgyártó segédüzem felállítását tervezi. Az üzemnek maguk teremtik elő a nyersanyagot: a Duna holtágában több ezer méter gyöngyház-kagylót gyűjtenek össze. Az itt található kagylók jó minőségűek és igen tetszetősek. Gyűjtésük kifizető: a nyári szünidőben diákok is foglalkozhatnak ezzel a munkával s jól kereshetnek vele. /MTI/

B 7. kiadás

1958. június 26. 9 óra 55 perc

Vízisporttérkép az Esztergom-Budapest közötti Duna-szakaszcól

1958. június 26.

Az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal Kartográfiai Vállalatának legújabb kiadványa a Duna Esztergom és Budapest közötti szakaszát ismerteti, s tájékozódást nyújt a vízisport kedvelőinek, a kirándulókknak.

A zsebben hordható térkép nyolc szín és sokféle jel segítségével szemlélteti a Dunát, megmutatja a meder mélységviszonyait, a veszélyes helyeket, a mederlétesítményeket, az evezősök számára a legjobb haladási irányt, a horgászoknak - külön jellel - a halban gazdagabb partszakaszokat, a kirándulókknak a táborozó, az átkelőhelyeket, a strandokat, vendéglőket, hajó- és vasutállomásokat, forrásokat, stb.

A térkép ára 11 forint. A térkép második része, amely a Duna Budapest és Sztálinváros közötti szakaszát ábrázolja, hasonló kiállításban, júliusban kerül a nagyközönség kezébe. /MTI/

Méhészek figyelmebe: új sonkolyfőzöt helyeznek üzembe Budapesten

1958. június 26.

Budapesten új A méhészeknek minden évben komoly gondot okoz a mülép beszerzése, a mülép jelentős részét ugyanis külföldről behozott viaszból állítják elő. Most ezt a problémát is megoldja a Budapesti Méhészeti Szakszövetkezet. Július 1-vel új sonkolyfőzöt helyeznek üzembe, ahol a lép kiválasztása után fennmaradó anyagból vonják ki a viaszt. Az új üzem évente 3,000,000 forint értékű viaszmeztakarítást teszi lehetővé. /MTI/

"Népek barátsága dalban"

1958. június 26.

"Népek barátsága dalban" címmel június 28-án, szombaton este Sátoraljaujhelyen, vasárnap délelőtt pedig Sárospatakon országos kórusverseny kezdődik. A hangversenyen 19 kórus, köztük Miskolc város legjobb iskolai énekvere, továbbá a debreceni, a szegedi és a fővárosi üzemek kórusai szerepelnek. /MTI/

B 8. kiadás 1958. június 26. 10 óra 25 perc

Naponta ezer forint megtakarítás a Kecskeméti Gépgyárban

1958. június 26.

A Kecskeméti Gépgyár vezetői - a városi pártbizottság kezdeményezésére - intézkedési tervet készítettek a gazdaságosabb termelésre. A terv végrehajtása során az egyszerűsítési intézkedések és a munkafegyellem nagymértvű megszilárdulásának eredményeként minden gyártmányfajtánál több mint négy százalékkal csökkent a selejt. A fürdőkádak és a különféle higiéniai berendezések gyártásánál újítást alkalmaznak, amelynek az a lényege, hogy az öntvényeket magas hőálló kvarckeverékkel vonják be, s így a gyártmányok az égetésnél szilárdebbá és hőállóbbá válnak. Az újítás segítségével öt százalékos selejtsökkentést értek el. A gyárban a részletesen kidolgozott terv minden pontjának maradéktalan végrehajtásával naponta ezer forintot takarítanak meg. /MTI/

Kazinczy Ferencről nevezik el a sátoraljaujhelyi állami levéltárat

1958. június 26.

Az ország levéltári hálózatában értékes műemléki be rendezés van a volt vármegyeházban levő sátoraljaujhelyi állami levéltárban. Nagyon értékes levéltári anyagokat őriznek itt, többek között 1558-ig visszamenőleg megtalálhatók a volt Zemplén vármegye közgyűlési jegyzőkönyvei, valamint sok anyag a községek XVIII.-XIX. századi életéről.

A sátoraljaujhelyi levéltárban Kazinczy Ferenc, a nagy magyar író is dolgozott, aki levéltáros is volt. Munkásságával kapcsolatban számos emléket őriznek, többek között íróasztalát.

Az idén restaurálják a volt megyeház épületét, amelyben ma járási tanács működik, s a levéltárat Kazinczy Ferencről nevezik el. /MTI/

10.15

B 10. kiadás 1958. június 26. 10 óra 35 perc

Az idén több mint 50.000 új könyvet kapnaka Nógrád megyei könyvtárak

1958. június 26.

Az üzemi, szakszervezeti könyvtárakon kívül 162 könyvtár működik Nógrád megyében. Számszerű fejlesztésre már úgy szólnak a könyvtárak, mert a legkisebb településen is rendszeresen könyvhöz jutnak az olvasók. Nagy gondot fordítanak viszont a könyvtárak a könyvtárak növelésére. A megye könyvtárjai ebben az évben több mint 50.000 új szapirodelmi és szakmai könyvvel gyarapodnak. /MTI/

Országos repülőnap Szolnokon

1958. június 26.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség szolnoki repülőklubja június 29-én, vasárnap országos repülőnapot rendez Szolnokon. A repülőnapon az ország legjobb motoros- és vitorlázó sportrepülői, valamint ejtőernyősei tartanak bemutatót. A műsorban többek között mű- és kötelékrepülés, ballonvadászat, zuhanó ejtőernyőugrás és más látványosság szerepel. A MALKV sítarepülést rendez a város fölött. /MTI/

Kéthetenként 700 dolgozó üdül Sopronban

1958. június 26.

Julius 9-én kezdődik Sopronban az üdülési fődíjny. Az üzemi üdülőknél kívül igénybe veszik a kollégiumokat és a diákotthonokat is, ahol pedagógusokat helyeznek el. Kéthetenként Sopronban tíz üdülőben több mint 700 dolgozó töltheti szabadságát. /MTI/

Keltnemet gépek érkeztek a Mosonmagyaróvári Kötöttáru Gyárba

1958. június 26.

A Mosonmagyaróvári Kötöttáru Gyár export üzemrészének fejlesztésére hét kötőgép érkezett a Német Demokratikus Köztársaságból. Az új gépek segítségével a következő negyedévben nyolc- kilenc százalékkal növelik a termelést. A jövő évben már 1.800.000-rel több kötött alsóneműt és felsőruházati cikket gyárthatnak külföldre. /MTI/

10.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. június 26. 10 óra 15 perc

Újabb irodalomtörténeti jelentőségű munkák látnak napvilágot

1958. június 26.

A Magvető Kiadó kiadásában ez év második felében több irodalomtörténeti jelentőségű mű jelenik meg a könyvkiadón. Móricz Zsigmond testvére, Móricz Miklós, a nagy íróra vonatkozó emlékezéseit gyűjtötte össze. Ferenczy Béni írás és kép címmel gyűjtötte össze emlékezéseit, és a kötet reprodukciói a művész több rajzát, szobrát, képét mutatják be. Gábor György Francia aforisták című antológiája a nagy francia moralisták, így Montaigne, Pascal, La Rochefoucauld, La Bruyere legjellegzetesebb életbölcsészeti és társadalombíráló mondásait tartalmazza.

Lukácsy Sándor, a magyar történelem egyik hősi korszakának, a reformkorának az irodalmi életét mutatja be Életképek a reformkor irodalmából című válogatásában. Halász Gábornak, az esszé-írás nagy művésznének válogatott tanulmányait és esszéit most külön kötetben bocsátja majd közre a Magvető Kiadó. Vargha Balázs összeállításában látnak napvilágot Károlyi Gáspár, a nagy bibliafordító válogatott írásai. A századforduló költészetét Végh György válogatása mutatja be. /MTI/

A Hazafias Népfront kezdeményezésére helyreállítják a pusztaszeri Árpád-emlékművet

1958. június 26.

A szegedi járás Hazafias Népfront-bizottságának kezdeményezésére Pusztaszer és Sövényháza határában helyreállítják az Árpád-emlékművet.

Az emlékmű a második világháború idején megrongálódott. A helyi népfront-bizottságok most széleskörű társadalmi megmozdulást szerveznek helyreállítására és környéke parkosítására. Ugy tervezik, hogy az őszre a kijavított emlékműnél nagy szabású parasztyűlést tartanak. /MTI/

10-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. június 26. 10 óra 45 perc

Határidő előtt elvégezték a karbantartást a Péti Nitrogénművekben - Ötszáz tonna műtrágya tervén felül

1958. június 26.

A Péti Nitrogénművek üzemében az elmúlt napokban fogtak hozzá a berendezések szokásos évi karbantartásához. A gyár dolgozói elhatározták, hogy ezt a fontos, az egész évi termelésre kiható munkát kifogástalan minőségben a június 30-i határidőnél korábban befejezik. Vállalásukat valóra váltják és a gyár három üzem, az erőtelep, a gázgyár és az oxigénüzem már 25-en megkezdte a munkát. A legfontosabb helyen, a szintézis üzemben is megkezdődött már a karbantartási munka felülvizsgálása, a gépi berendezések nyomaspróvája. A nitrogénművek így pörteken teljes üzemel kezdheti meg a termelést. A karbantartási munkák gyors elvégzésével szerzett néhány napos előny ötszáz tonna műtrágya gyártását teszi lehetővé. /MTI/

Pótolják az elmaradást a Vas megyei Téglaipari Egyesülés dolgozói

1958. június 26.

A Vas megyei Téglaipari Egyesülés gyárai az év első öt hónapjában, a kedvezőtlen időjárás miatt, mintegy négymillió nyerstéglával és kétmillió kétszáz ezer égetett téglával gyártottak kevesebbet a tervezettnél. A gyárk vezetői és dolgozói elhatározták, hogy a harmadik negyedév végére pótolják az elmaradást. Júniusban már fülmillió nyerstéglát és hatszáznegyvenezer égetett téglát készitettek tervén felül. A tervek teljesítését gépekkel is segíti az egyesülés. A szállítás meggyorsítására a szombathelyi I. számú téglaipari két, a pankaszi és a szentgotthárdi téglaipari pedig egy vontatómozdonyt kapott. A szentgotthárdi téglaipari földkötő-gépet is üzembe állítottak. /MTI/

Az év elejétől több mint ötezer tonna olajat termeltek tervén felül a nagylengyeli olajmezőn

1958. június 26.

A nagylengyeli olajmezőn a sikeres feltárások következtében napról-napra növekszik az olajtermelés. Az olajbázis szintje minden lefúrt kutban olajat talál, ami a geológusok és a kutatócsoport jó munkáját dicséri. A termelővállalat dolgozói az év elejétől esedékes tervükön felül 5490 tonna olajat hoztak felszínre. A következő hónapban tovább növekszik az olajmező hozama, mert június végén újabb két kút kapcsolnak be a termelésbe. /MTI/

/nyászok

B 12. kiadás 1958. június 26. 10 óra 45 perc

Az ünnepi könyvhét politikai kiadványai

1958. június 26.

Az idei ünnepi könyvhéten a Kossuth Kiadó gondozásában számos, széleskörű érdeklődésre számot tartó politikai kiadvány is forgalomba kerül.

A klasszikusok közül ismét kiadják Marx-Engels művei sorozatának első kötetét. A harminc kötetre tervezett sorozat első kötete napok alatt elfogyott, s most utánnomlás készült a könyvhét közönsége részére. E kötet azokat az írásokat öleli fel, amelyek Marx és Engels együttműködésének kezdetéig, 1844-ig írtak. A gyűjteménybe felvett írások túlnyomó többsége most jelent meg először magyarul.

Rosa Luxemburnak, a német munkásmozgalom nagy alakjának, a Német Kommunista Párt egyik alapítójának beszédei és írásai a nemzetközi munkásmozgalom örökbecsű értékei. Most közreadták magyarul Rosa Luxemburg válogatott beszédeinek és írásainak első kötetét, amelyek a német és a nemzetközi munkásmozgalom legfontosabb problémáival foglalkoznak 1893-tól 1918-ig. A kötethez Wilhelm Pieck írt előszót.

A mai magyar közgazdaságtudományi művek sorában megjelenik Csapó László Az állam gazdasági tevékenysége az Egyesült Államokban című tanulmánya. A munka, amely sokat vitatott problémát elemez, részletesen foglalkozik a monopolkapitalista amerikai állam szerepével és főbb vonásaival századunk első felében.

Kommentár nélkül címmel disszidensek leveleiből összeállított dokumentum-kötetet jelentet meg a Kossuth Kiadó. Házagpótló mű A népi Kína című közikönyv, amely áttekintést ad a világ egyik legnagyobb országának föld- és néprajzáról, történetéről és mai politikai, gazdasági, kulturális életéről.

Szerepel a könyvheti újdonságok között A szocialista tanítómozgalom története 1900-1920 című kötet. A könyv részletesen ismerteti a század első évtizedében kibontakozott szocialista pedagógusmozgalom, a Magyar Tanácsköztársaság közoktatásügyi, gyermekvédelmi intézkedéseit és azt a megtorló hádjáratot, amelyet a Horthy-rendszer a haladó pedagógusok ellen folytatott. /MTI/

..

10-45

B 13. kiadás 1958. június 26. 11 óra 50 perc

Diákok, ifjúságok vesznek részt a Hanság lecsapolásában

1958. június 26.

A KISZ felhívására Vas megye középiskolás diákjai is jelentkeztek a Hanság lecsapolási munkáira. Elsőnek a szombathegyi Nagy Lajos gimnázium 50 diákja határozta el, hogy a nyári szünidő egy részét ezzel a hasznos munkával tölti. A megyéből eddig 125 gimnáziumi tanuló jelentkezett. Több gimnázium fiatal tanárai is együtt tartanak növendékeikkel és résztvesznek a Hanság termővédtelében.

A nagy szabású munka első és utolsó napi részletét a soproni ifjúságra vállalta. Ezekben a napokban 80 soproni ifjúságitista dolgozik. Az ifjúsági szervezetek folyamatosan 6000 forintot fizetnek be a hansági alapra. A KISZ elhatározta, hogy szombatoként és vasárnapoként kétnapos munkára 450 üzemi és vállalati fiatalt mozgósít.

Csongrád megyéből 300 egyetemista és középiskolás jelentkezett munkára. Az első csoportok ezen a héten indulnak a hansági sátoztáborokba.

A KISZ felhívása élénk visszhangot keltett Borsod megyében is. Az iskolai KISZ szervezetekben a tervezettnél sokkal több fiatal jelentkezett önkéntes munkára. A Hanság lecsapolását Borsod megyéből 200 iskolás KISZ fiatal segíti. /MTI/

..

Szórakoztató nyári szabadtéri előadások a fővárosban

1958. június 26.

Az Országos Rendező Iroda és az Országos Kamara Színház ezen a nyáron számos szórakoztató előadást rendez a főváros különböző szabadtéri színpadain. Június 27-től kezdve zenés, táncos revüt játszanak az Állatkerti Színpadon, Szérelmi AFC címmel. Az Országos Kamara Színház július 1-én mutatja be Huszka Jenő Aranyvirág című nagyoperettjét, a Dózsa György uti Rózsa Ferenc Parkszínpadon. Július 10-től az Állatkerti Színpadon játsszák majd Szirmai-Emőd Mézeskalács című daljátékát, a városmajori szabadtéri színpadon pedig Fall Leó Stambul rózsája című háromfelvonásos operettjét.

Július második felében nemzetközi jazzfesztivált tartanak a margitszigeti Dózsa Stadionban, illetve a Népstadionban. /MTI/

..

10-50

B 14. kiadás 1958. június 26. 11 óra 45 perc

Oroszlányban a KISZ-brigádok járnak a takarékosági mozgalom élén

1958. június 26.

Az oroszlányi bányász KISZ-szervezetek fiataljai az elmúlt hetekben taggyűléseken és ifjúsági gyűléseken vitatták meg, hogyan kapcsolódhatnak be eredményesebben a takarékosági mozgalomba. Az elmúlt rövid idő alatt a XVII-es akna ifjúsági frontbrigádjai érték el a legjobb eredményt, negyvennégyezer forint értékű megtakarítással. Boros Miklós ifjúsági brigádja áprilisban és májusban 11.600 forint értékű rabbananyagot takarított meg. Németh Sándor ifjúsági brigádjának eredményei is meghaladják a tizenegyezer forintot. Az akna fiataljai az egyéni takarékoságban is példát mutatnak. Egy hónap alatt huszonheten léptek be a KFT-be. A XIX-es akna ifjúsági brigádjai arra vállalkoztak, hogy munkaszüneti napokon összegyűjtik és felszállítják a bányában heverő rossz oszlopszekrényeket. A központi gép- és villamosműhely fiataljai több mint ötezer forint értékű anyagot gyűjtöttek össze. Az oroszlányi bányászfiatalok bekapcsolódnak a városban szervezett társadalmi munkákba is. Közük között segítőknek a szovjet hősök emlékművének felépítésénél. /MTI/

A szőnyi Kőolajipari Vállalat segíti a környező állami gazdaságokat és a község termelészövetkezetét

1958. június 26.

A szőnyi Kőolajipari Vállalat már négy év óta rendszeresen segíti a község termelészövetkezetét és a perjépusztai, valamint az ujjpusztai állami gazdaságokat. Az üzem korszerű gépeivel gyorsan és pontosan elvégzi a mezőgazdasági gépek javítását, így a mezőgazdasági dolgozóknak nem kell hetekig várakozni egy-egy gép megjavításáért. A szőnyiek a múlt esztendőben százharmincezer forint értékű munkát végeztek el a gazdaságoknak. Jól jár az üzem is, mert a karbantartók idejét jobban hasznosíthatja. Berendezkednek arra is, hogy az aratás és a cséplés idején a helyszínen nyújthassanak segítséget az esetleges zavarok elhárításában. /MTI/

B 15. kiadás 1958. június 26. 11 óra 55 perc

Zárt teherautókkal szállítunk árut Fiuméba, Trisztbe, Csehszlovákiába, Brüsszelbe, s belföldön az ország különböző részeibe

1958. június 26.

A magyar teherfuvarozás is igyekszik korszerűsíteni, gyorsítani a szállítást. Ennek egyik eredménye, hogy ma már több külföldi és sok belföldi fuvart zárt teherautókkal bonyolítanak le. A tehergépkocsik hét tonnásak, az anyasok csak öt tonnásak.

Külföldre lehetőleg csak ilyen kocsikkal szállítunk, mert a vámkezelés lényegesen egyszerűbb. A berakásnál megtörténhet a vámvizsgálat, majd utána a kocsit lezárják, s idővesztés nélkül haladhat át a határon. Egyébként is sokkal biztonságosabb benne az áruk továbbítása, hiszen utközben nem lehet por az árut, az eső sem tesz kárt benne. Eddig külföldre Fiuméba, Trisztbe, Csehszlovákiába, Brüsszelbe vittünk ilyen módon magyar termékeket.

Belföldön főleg azokon a vidékeken járnak ilyen kocsik, ahol nincs vasutvonal. A teherfuvarozásnak ez a törekvése, hogy a hároméves tervben további kocsikat szerezzen be, sőt tárgyalások folynak már arról is, hogy a magyar járműipar esetleg hűtőkocsikat is készít a teherfuvarozásnak. /MTI/

Két új szakma dolgozói kapcsolódtak be a sztálinvárosi meleghengermű építésébe

1958. június 26.

A sztálinvárosi meleghengermű építésébe két új szakma dolgozói kapcsolódtak be. A Villamosállomás Szerelő Vállalat szakemberei megkezdték a mélykemenőcsor egyik transzformátor állomásának a szerelését. Ennek a munkának a befejezése után hozzáfognak a 97 mezős nagyfeszültségű cellás transzformátor szereléséhez. A hengercsarnok első szakaszán a Budapesti Építőipari Dolgozó Vállalat dolgozói, alumíniumlemezekkel, megkezdték a tetőfedést.

A két új vállalattal együtt már tízenkét üzem dolgozói szorgoskodnak a hengermű építésén. /MTI/

B 16. kiadás 1958. június 26. 11 óra 10 perc

Nagykörös vagonátvitelben szállítja a kovászolni való uborkát

1958. június 26.

A Nagyvásártelpre csütörtökön reggel 76 vagon és 18 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 42 vagon vegyes zöldséru, 14 vagon ujbургonya, hét vagon káposzta és 10 vagon vegyes gyümölcs.

Csütörtökön a darabos ujburgonya árát kilónként 40-60, a parásburgonyaét 80 fillérrel mérsékeltek. Olcsóbb lett kilónként 2 forinttal a kovászolni való uborka, amelyből három vagon érkezett Nagykörösről. A vajbab árát 80 fillérre, a levesbe való zöldség, sárgarépa és gumós zeller árát pedig csomónként 10-20 fillérrel szállították le. A Germersdorfi csapasznya 40, a hólyag- és a pipacs magy 60, az üvegbe való spanyol maggy 80 fillérrel alacsonyabb áron került forgalomba.

A csarnoki földművesszövetkezeti boltok gyalult káposztát és gyalult tököt árusítanak. Falusi füstölt hus bőven van a piacon, ellenben szalonna kevesebb, mivel a szalonnát az aratási munkások idejére tartálékolja a falvak lakossága.

/MTI/

Június 28. és 29.-én lesz a Békekölcson sorsolás

1958. június 26.

A II., III. és IV. Békekölcson sorsolása június 28. 29.-én lesz. Szombaton délután 3 órakor a II., vasárnap délelőtt 10 órakor a III. és IV. Békekölcson sorsolják. A húzásokat Budapesten a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének disztárméban /VIII., Koltői Anna u. 5-7./ rendezik az Országos Takarékpénztár. /MTI/

Kaposvárra érkezett a svéd cirkusz

1958. június 26.

A hazánkban vendégszereplő svéd cirkuszegyüttes csütörtökön Kaposvárra érkezett. Az első előadást június 27.-én, pénteken tartják. A svéd cirkuszművészek július 2-ig szórakoztatják esténként Kaposvár és a környező falvak lakosait. /MTI/

11/45

B 17. kiadás 1958. június 26. 11 óra 10 perc

Kétszáznyolc tbc-mentes istálló az állami gazdaságokban

1958. június 26.

Az állami gazdaságokban három évvel ezelőtt nagyarányú munka kezdődött az állatorvosok és az állattenyésztők közös programja alapján a tbc-mentes tenésztállomány mielőbbi kialakításáért. A rendkívül nagy feladatot, amelyet Dániában, Hollandiában és általában a szarvasmarhatenyésztésről ismert államokban 10-12 év alatt sikerült megoldani, nálunk rövidebb idő alatt kívánják végrehajtani. A gazdaságokban most fejezték be a nagyarányú felmérést. Ennek eredményéről dr. Barabás István, az állami gazdaságok főállatorvosa a következő tájékoztatást adta:

- Jelenleg az állami gazdaságokban 142 tbc-mentes szarvasmarhatenyésztő üzemegység és 208 mezteleni istálló van, amelyekben 12.722 tehenet tartanak. Ezenkívül további 10.000 teljesen fertőtlenített tehenet tartanak számon. Ezek elhelyezése egyelőre nem megnyugtató, mert környezetükben vannak pozitívan reagáló állatok is. Átcsoportosítással rövid idő alatt újabb tbc-mentes istállót fogunk kialakítani. Eddig az állami gazdaságok tenésztállományának körülbelül felét sikerült fertőtlenítetté tenni. Ez az eredmény gyors ütemben tovább javítható, hiszen jelenleg 29.000 tuberkulózis mentes üszőt nevelünk. Az állami gazdaságok tenésztében levő 4000 bika közül egyetlen egy olyan sincs, amely pozitívan reagálna.

- A munka nehezen már tuljutottunk, így ha az állattenyésztői tevékenységet zavartalanul folytathatják az állami gazdaságokban, 5-6 év alatt meg lehet teremteni a teljesen fertőtlenített állományt. /MTI/

Helyenként 20-30 százalékkal jobb termést ígérnek a szőlők a tavalyinál. - Nagy a peronoszpóra veszély, sürget a permetezés

1958. június 26.

A kedvezőtlen tavaszi időszak után a száraz és rendkívül meleg májusban és június első felében a szőlők az egész ország területén pótolták a késést. Az Élelmezésügyi Minisztérium Borforgalmi Igazgatóságán a szakemberek elmondották, hogy nagyobb károsodás eddig nem érte a szőlőültetvényeket. Pest megye déli részén, Héves megyében, Gyöngyös környékén, továbbá Mád és Tállya vidékén ugyan voltak kisebb jégverések, de a legutóbbi jelentések szerint a jégverte tökéletes új hajtásai szépen fejlődnek, s helyenként már termést is hoztak.

/folyt.köv./

11/55

18.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1958. június 26. 12 óra 10 perc

/Helyenként 20-30 százalékkal...folyt./

A legnagyobb gondot a bőséges esők, a folyók mentén, völgyekben jelenkező ködök, valamint az elégséges hőmérsékletiszint miatt fokozódó peronoszpóra veszély okozza. Általános tapasztalat, hogy a szőlők minden eddiginél ápoltabbak. Ellenanyagolt szőlőt ugyiszólván keresve sem lehet találni az országban. A gazdák s egyes gazdaságok még a vasárnapokat és a korahajnali órákat is kihasználják a védekezésre. Örvendetes, hogy az egyéni termelők figyelemmel kísérik a nagyüzemi szőlőgazdaságok munkáját. Sok helyen tapasztalható: ha a gazdaságok szőlőiben abbahagyják a kapálást, s a permetezéshez kezdenek, a gazdák tömegesen követik a példát.

Az országot járó szakemberek becslése szerint ha a peronoszpóra veszélyt sikerül elhárítani és egyéb elemi kár nem éri a szőlőket, még a tavalyinál is bőségesebb szüretre számíthatunk országsszerte. Egyes borvidékeken általában 20-30 fűrtöt számlálnak egy-egy tőkén, sőt a 40 fűrtös tőkék sem ritkák. Bácsalmás, Jánoshalma, Soltvadkert, Kiskőrös körzetében 15-20 százalékkal, Kecel körzetében pedig 35-40 százalékkal nagyobb termést ígérnek a szőlők, mint amit a tavalyi, ugyan-ak bőséges szüretnél adtak. /MTI/

12-

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1958. június 26. 12 óra 30 perc

Egynegyedével csökkentik a borjunevelési költségeket

1958. június 26.

Pusztaszikszón csütörtökön megbeszélést tartottak a Borsod és Heves megyei állami gazdaságok állattenyésztői. Elhatározták, hogy az északmagyarországi gazdaságokban is áttérnek a borjunevelés olcsóbb módszereire, mivel ezek Komárom megyében a nagyüzemi próbákon igen jól beváltak. Czákó Józsefnek, az Állattenyésztési Kutató Intézet tudományos munkatársa tanácsa szerint a jövőben két százalék zsirtartalau teljes tejjel itatják a növendékeket, s a napi adag a főlözött-tejjel együtt nem haladja meg a kilenc litert. Az új módszer olcsóbbá teszi ugy a tenyésztésnevelést, mint a borju, illetve marhahus előállítását. /MTI/

-o-

Ötven Csongrád megyei termelőszövetkezetben központi konyhán főznek az aratóknak

1958. június 26.

Csongrád megye minden termelőszövetkezetében vágják már a gabonát. A munkák dandárjában az asszonyok is egész napjukat a földeken töltik. A családok jó ellátásáért, az asszonyok zavartalan munkájának biztosításáért 50 termelőszövetkezetben állítottak fel üzemi konyhát az aratási és cséplési időnyre. A makói Úttörő Termelőszövetkezetben naponta 50-60 személyre főznek. Délben mindig kétfogásos ebéd várja az aratókat. Megszervezték, hogy az étel melegen érkezze ki a földekre. Az időszi konyhák felállításával változatos és bőséges a szövetkezetekben dolgozó családok táplálkozása a legnagyobb dologidőben is. /MTI/

-o-

Megjelent a zamatos mecseki őszibarack a pécsi üzletekben

1958. június 26.

Az őszibarack az idén nem a budapesti piacokon tartotta meg premierjét, hanem Pécsen. A város határában a z utóbbi esős-meleget napok kedvező hatására beértek az első őszibarackok és szerdán, csütörtökön megjelent az üzletekben és a piacokon az új primőr. Ha a további érést az időjárás nem gátolja, a jövő hét elején megindul a mecseki őszibarackosokból az export-szállítás. Az első tételket Csehszlovákiába küldik. Pécs környékéről az idén körülbelül 2500 mázsa őszibarackot szállítanak külföldre. /MTI/

-o-

12.17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás
12.32
Félkilós cukorrépa Somogyban

1958 június 26

13 óra 15 perc

1958 június 26

A kaposvári cukorgyár célgazdaságának több mint 400 holdnyi cukorrépa területén megvizsgálták, mennyire hozták helyre a csendes esők a hosszú aszály okozta károkat. Az eredmény meglepő volt. A répa általában 30 dekásak, de nem ritkák a 40 dekás, vagy ennél nagyobb cukorrépa sem. A gazdaság szentgáloskéri üzemeységében több félkilospéldányt találtak. A 400 holdnyi területen a legutóbbi határjárás alapján 140-150 mázsás átlagtermést várnak, s lesz olyan répa föld is, ahol eléri a holdankinti 200 mázsát. /MTI/

Arankairtás lángszórával

1958 június 26

12.25

A lucernaterületekről az Aranka kiirtása a hagyományos módszerekkel, így kiásással vagy pörzsöléssel meglehetősen körülményes és komoly munkát jelent. A Szódligeti Állami Gazdaságban csütörtökön új eljárást vizsgáltak meg a növénytermelési és növényvédelmi szakemberek: vegyi anyaggal működtetett lángszórával égették ki a fertőzött részeket. Az /MTI/ korlátozott körülmények között a szakértők komoly jövőt jósolnak a lángszórási módszernek a szakértők komoly jövőt jósolnak a /MTI/ arankairtás

Emlékbélyeget bocsát ki a Posta a postaügyi miniszterek prágai konferenciája alkalmából

1958 június 26

12.28

A Postavezérség közli, hogy június 30-án, a szocialista országok postaügyi miniszterének prágai értekezlete megnyitása napján 60 fillér és 1 forint névértékű emlékbélyeg-sorozat bocsát forgalomba. A sorozat 500.000 példányban készült. Postai küldemények bérmentesítésére az egyes rétek június 30-tól 1959 január 31-ig használható fel, árusításukat a postahivatalok azonban már ez év december 31-én megszüntetik. /MTI/

12.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1958 június 26

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 26-án, csütörtökön délelőtt:

Az éjszakai lehülés mérséklődik

Nyugat-Európa felett nagy kiterjedésű, több centrumból álló ciklon helyezkedik el. Az előoldalán áramló páradus óceáni légtömegek első hulláma ma hajnalban már Németországban is esőket hozott. Közép-Európában az erős kisugárzás miatt hűvösebb volt az éjszaka. E területeken általában 10 fok alá csökkent a hőmérséklet.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak. Tegnap a reggeli órákban több helyen esett az eső. A csapadék mennyisége csak kevés helyen haladta meg az 1 mm-t. A hőmérséklet napközben 21-24 fokig emelkedett. Ma hajnalban 8-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16.3 fok volt, a sokévi átlagnál 4.3 fokkal alacsonyabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken: felhőátvonulások, több helyen, elsősorban nyugaton eső, mérsékelt, időnként élénk déli-délnyugati szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 23-26 fok között. Távolsági kilátások: a hőmérséklet csökken, esők, zivatarok.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestenél: 394 cm. /MTI/

12.42

13.5

13.5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958 június 26 11 óra 20 perc
12.45
C.V. Raman Nobel-díjas indiai tudós előadása az Eötvös Loránd Fizikai Társulatban

12.25
1958 június 26
Az Eötvös Loránd Fizikai Társulat pénteken kezdődő közgyűlését tudományos előadások előzték meg. Csütörtökön délelőtt a társulat Reáltanoda utcai előadóteremében az előadásokat Gyulai Zoltán, Kossuth-díjas akadémikus nyitotta meg, majd a Magyarországon tartózkodó C.V. Raman Nobel-díjas és Nemzetközi Lenin Békődíjjal kitüntetett indiai professzor számolt be a fizikai kutatás terén elért eredményeiről. Elmondotta, hogy az utóbbi évtizedekben Indiában a fizikai kutatások nagymértékben fejlődnek. Ismertette tudományos kutatómunkájának azt a részét, hogyan fedezte fel azt a fizikai törvényszerűséget, amelyet ma a fizika tudománya Raman-hatásnak nevez. Felfedezése nagy mértékben segíti a magfizika és kvantum-elmélet fejlődését. Az előadáson megjelent szakemberek nagy tetszéssel fogadták Raman professzor érdekes előadását.

Ezt követően Novobátzky Károly, Kossuth-díjas akadémikus a fotonról, Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus a fizikai kutatóintézet igazgatója "A kvantum-mechanika alapproblémái a lipcsei kongresszus tükrében" címmel tartott beszámolót. /MTI/
12.48

Az MTI Foto 1958. június 26-i, csütörtöki képanyaga:

1958. június 26.

A régi szervezett munkások látogatása a Dunai Vasműben

Előre összeszerelt aknatornyot emeltek helyére a tatabányai XII/a aknában

Pécs mellett új város épül az urán bányák dolgozóinak számára

Több mint 10.000 holáról atatták le az árpát Bács megyében

Érik a korei sárgabarack Kecskemét környékén

Látogatás a Heves megyei napok előtt Gyöngyösön

Svédországi képek

Reprodukciók a Mücsarnokban június 28-án nyíló Szovjet képzőművészek csoportkiállításáról

/folyt.köv./

14/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. június 26. 11 óra 35 perc
/Az MTI Foto... folyt./

Boris Papandopolu jugoszláv karmester a Károlyi-kertben Szerelmi ABC, az állatkerti színpad műsora
Balesetmentes nap Budapesten
Képek az állami gazdaság csopaki üdülőjéből
Budapesti képek
Országos középiskolai atlétikai bajnokság

Külföldi képanyag:

Szovjetunió:

Magyar gépipari kiállítás Moszkvában
Épül az V. sz. nagykohó Cseljabinszkban
Új autóbusz
Új technikai felszerelés az ukrán bányákban
Leonid Stokovszkij a leningrádi filharmonikusok zenekarát vezényli /rádiófoto/
Sportképek /rádiófoto/

Lengyelország:

Nemzetközi kereskedelmi vásár Poznanban
Vitorzáló repülővilág-bajnokság Lesznoban

Japán:

Modern épületek Japánban

Románia:

Atlétikai verseny Bukarestben
Román lakosság bucsut vesz a hazatérő szovjet katonáktól
Nemzetközi divatkongresszus Bukarestben

Csehszlovákia:

Békétüntetés Lezákiban
Népi gyermekfesztivál Straznicében

NSZK:

Filmszínészek beszélgetése

Anglia:

A wimbledoni teniszezés
Atomfegyverkezés: elleni kampány Londonban
/MTI/

--

14/25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958 június 26

11óra 45 perc

14.--

Nagy elismeréssel fogadták a magyar könyvkiállítást Rómában - Köpeczi Béla nyilatkozata

1958 június 26

14.--

Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője, a napokban érkezett vissza Rómából, ahol részt vett az olasz fővárosban rendezett magyar könyvkiállítás megnyitásán. Látogatásának tapasztalatairól az előbbieket mondotta az MTI munkatársának:

- A Római Magyar Akadémia ismét megkezdte tevékenységét és programja keretében rendezték meg június 11-július 25 között a magyar könyvkiállítást. A kiállításon elsősorban az 1957-1958-as könyvtermést mutattuk be, kiemelve a mai szerzőket, a külföldi irodalom magyar fordításait és idegennyelvű kiadványainkat. Ugyanakkor törekedtünk arra is, hogy képet adjunk a magyar könyvművészet helyzetéről és azokról az eredményekről, amelyeket az olasz kiadványok területén elértünk. Áttekintést adott ezenkívül a kiállítás tudományos és technikai szakirodalmunkról is.

- A Magyar Akadémia gyönyörű palotájában rendezett népművészetünk motivumaival díszített kiállítás megnyitóján nagyszámú közönség jelent meg, köztük a diplomáciai testület tagjai, az olasz külügyminisztérium képviselői, kiadói szakemberek, műfordítók, újságírók. A megnyitó alkalmával előadást tartottam könyvkiadásunk helyzetéről, főbb vonásairól.

- Kiállításon sikerét le lehetett mérni mind a látogatottságon - az első héten mintegy ezren tekintették meg -, mind a sajtóban megjelent ismertetéseken. Ami a bírálatokból és az olasz kiadói szakemberekkel folytatott beszélgetésekből kitűnt: nagy meglepetést keltett a magyar könyvkiadás magas színvonala, a könyvek művészi kiállítása. Nagy elismeréssel nyilatkoztak például művészeti, tudományos és a gyermekeknek szóló kiadványainkról.

/Folyt.köv./

14.05

14.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958 június 26

11óra 50 perc

14.08

/Nagy elismeréssel....folyt/

Ugyancsak nem csekély meglepetést okozott, hogy milyen magas példányszámokban és alacsony áron jelentetjük meg hazánkban a világ-irodalom kiváló alkotásait. Jellemző példa erre, hogy Pratolini műveinek szerelmesei krónikája című híres regénye addig Olaszországban 35.000 példányban, jóval kisebb Magyarországon 60.000 példányban látott napvilágot. Az érdeklődés ennél is inkább nagy volt, mert egy idő óta a könyvkiadás válságáról beszélnek Olaszországban. A kiadványok száma ugyan emelkedik, az eladásban azonban mind nagyobb nehézségek, válságtünetek jelentkeznek. Jellemző erre, hogy a regények kiadásánál Olaszországban általános a kétezer-háromszáz példányszám, ami jóval elotta marad a hasonló magyar példányszámoknak. Érdekes megemlíteni egy keresztény-demokrata újságírónak a recent említett problémákról szóló könyvét, amely statisztikai adatokat is közöl. Eszerint Angliában egy főre egy évben ezer francia frank értékű könyvvásárlás esik. Belgiumban évente 250, Olaszországban pedig - 40 frank értékben - vásárol egy fő könyvet. Nálunk ez a statisztika lényegesen kedvezőbb.

- Megállapítottam, hogy az olasz kiadó körökben nagy érdeklődés mutatkozik a magyar könyvkiadással való együttműködés továbbfejlesztésére. Szeretnék, ha a magyar irodalom több alkotása jutna el Olaszországba, ahol irodalmunkat jelenleg főként a két háború közötti bestsellerek képviselik. Az egyik olasz kiadó például megjelentette József Attila válogatott verseinek kötetét. A kötet valószínűleg elfeledést jelentett az olasz kiadók és olvasók számára. Nagy sikere nyomán most Petőfi, Ady és további József Attila válogatások kiadását tervezik, szóba került a XX. századi magyar költészetet ismertető 700 oldalas antológiának terve. Van érdeklődés regényeink iránt is, különösen akkor, ha azok a mai élet kérdéseivel foglalkoznak. A megbeszéléseken szóba került idegennyelvű kiadványaink fokozott olaszországi terjesztése is és meggyőződhettem arról, hogy a téren a kölesömösség elve alapján - sokat lehet tenni. Hazánkban nem keveset tettünk már a klasszikus és a mai olasz irodalom megismeréséért, kaphatók olasz kiadványok is. Amint már utaltam rá, olasz vonatkozásban is megvan a szándék a kölesömösség olvónak fokozott érvényre juttatására. -- Úgy hiszem, hogy a római magyar könyvkiállítás hazánk kulturális életének jelentős területét tudta bemutatni. Példáig bizonyította, hogy országunk nem zárkózik el a külföldi értékektől, sőt nem látott példányszámokban adjuk ki a világirodalom fő alkotásait; - bővebb válogatva, nem leszűritett szempontok szerint. Végül, de nem utolsósorban, kiállításunk is megmutatta, hogy a magyar írók dolgoznak, alkotnak, lából kaptak az "írósztrájkokról" szóló nyugati híreszteléseket - mondotta befejezésül Köpeczi Béla./MTI/

14.25

14.43

B 26. kiadás 1958. június 26. 14 óra 55 perc

Huszonháromezer tonna szenet akarnak tervén felül adni az első félév hátralévő időszakában a kovácsi bányászok

1958. június 26.

A Kovácsi Szénbányászati Tröszt június 25-re befejezte első féléves tervét. Az üzemek közül a III-es akna ért el kiemelkedő eredményt és ezzel elsőnek tett eleget féléves előirányzatának. Juniusi tervteljesítése eddig 107,6 százalék.

A tröszt dolgozói a félév hátralévő időszakában huszonháromezer tonna szenet kívánnak adni a népgazdaságnak, előírásukon felül. Kiváló csapatteljesítmények is születtek ezekben a napokban. A Kossuth bányában Werb Imre és Jauch György csapata tünt ki 120 százalékos feletti teljesítményével, ami azt jelenti, hogy napi tervükön felül nyolcvan csille szenet küldtek a felszínre. A Béta-aknában dolgozó Dragun József csapata még őket is túlszárnyalta: a szén minőségének javításával egyidejűleg 132 csille szénrel tartózták egy napi előirányzatukat. /MTI/

Fél év alatt hetvenhatezer tonna szenet termelnek tervén felül a nógrádi bányászok

1958. június 26.

A nógrádi bányászok egyenletes, jó munkájuk eredményeként egy héttel a határidő előtt befejezték első féléves tervüket. Ez idő alatt több mint hetvenhatezer tonna szenet küldenek előirányzatukon felül a felszínre. Csütörtökön már a negyvenezredik tonnánál tartottak. A féléves munka érdekessége, hogy ebben az időszakban az eddig legjobb eredményt elért üzemeket megelőzve a tiri-besi, a kányási és a ménkesi bányászok tüntek ki kiváló eredményekkel. /MTI/

B 27. kiadás 1958. június 26. 15 óra 05 perc

Változatos műsor, divatbemutató, sportverseny várja a dolgozókat a textilesek vasárnapi juniálisán

1958. június 26.

Június 29-én rendezik a Textilipari Dolgozók Szakszervezete a már hagyományossá váló juniálisát. A budapesti textilgyárak fonó, szövő és műszaki dolgozói a hűvösvölgyi Nagyréten találkoznak. A juniálisat fél tízkor nyitják meg és este 8 órakor ér véget a műsor, amelyet hét textilgyár művészeti csoportja és neves fővárosi művészek adnak. Míg a nagyszínpadhoz a felnőtteket várják, addig a Nagyrét kisszínpada a gyermekeké lesz. Délelőtt a kisszínpadon a Magyar Pamutipar Csinn-Bumm együttese szerepel, délután pedig bábszínházat rendeznek. A nők, férfiak számára egyaránt érdekes lesz a két és fél órás műsoros divatbemutató. A sportkedvelők különböző versenyeken vehetnek részt. Az üzemek is készülnek a szakma juniálisára, a Kistext, a Kenderjuta, a Hazai Fésűsfonó és több más gyár vasárnap ebéden látja vendégül dolgozóit. /MTI/

Magyar műszerek a bolgár orvosok kezében

1958. június 26.

A MESTRIMPEX Külkereskedelmi Vállalat szófiában a bolgár orvosoknak bemutatta a magyar gyártmányú fogászati, sebészeti és egyéb orvosi műszerek új típusait. Láthattak a kiállításban többek között vastüdőt, elektrokardiográfot, rövidhullámu kezelő és rövidhullámu sebészeti késeket. Nagy érdeklődést keltettek az univerzális elektromos hőmérők. A műszereket a szófiai magyar kirendeltség termében használat közben mutatták be, néhány készüléket pedig kórházakban próbáltak ki. A bolgárok, akik már az elmúlt években is vásároltak orvosi műszereket Magyarországtól, most - hogy szelesebb körben megismerkedhettek ezekkel, - rögtön jelentősebb rendelést adtak. Százötmillió rubel értékű orvosi műszert rendeltek és ennek egy részét, köztük a fogászati készülékeket, s az operációs lámpákat a napokban leszállítja a magyar ipar. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1958. június 26. 15 óra 55 perc

Mejleszt a Külkereskedelmi című folyóirat júniusi száma

1958. június 26.

A Magyar Külkereskedelmi Kamara folyóirata a Külkereskedelmi című júniusi száma közli Baczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes beszámolóját az Európai Gazdasági Bizottság XIII. üléséről. Tartalmazza a lép a külkereskedelmi tervezés fejlesztéséről, a tőkés világ devizaproblémáiról, a magyar külkereskedelemben bevezetett prémiumrendszerrel szülő cikkeket, Híreket közöl a külkereskedelmi vállalatok munkájáról és statisztikát ismertet az export-import alakulásáról. /MTI/

--

Budapestre érkezett a Vietnami Demokratikus Köztársaság első magyarországi nagykövete

1958. június 26.

Csütörtökön Budapestre érkezett Nguyen Phan Ha, a Vietnami Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. Fogadtatására a pályaudvaron megjelent Dirda László, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának helyettes vezetője, valamint Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetsége ideiglenes ügyvivőjének vezetésével a nagykövetség munkatársai. Jelen volt a fogadtatáson a Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /MTI/

--

Dr. Münnich Ferenc fogadta a hazánkban tartózkodó szovjet írókat

1958. június 26.

Dr. Münnich Ferenc, a magyar forradalmi munkáspárt kormány elnöke fogadta a hazánkban tartózkodó szovjet írók küldöttség két tagját: Sz. Szmirnov és P. Nyilin elvtársat. A beszélgetésnél jelen volt Illés Béla Kossuth-díjas író is. A szívélyes beszélgetés során a szovjet és magyar irodalom kérdéseiről tárgyaltak. /MTI/

--

11/6
2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1958. június 26. 16 óra 20 perc

Szovjet íróvendégek a Barátság Házában

1958. június 26.

A hazánkban tartózkodó szovjet írók küldöttség két tagja - Sz. Szmirnov és P. Nyilin - csütörtökön a Magyar-Szovjet Barátság Házában magyar értelmiségiekkel, művészekkel, pedagógusokkal, újságírókkal, népművelőkkel találkozott. Jelen volt a baráti beszélgetésen Kardos László egyetemi tanár, az MSZBT budapesti elnökségének elnöke és Demeter Sándor, az MSZBT titkára.

A vendégeket Kardos László üdvözölte, majd Sz. Szmirnov mondott köszönetet a szívélyes fogadtatásért.

Ezután a vendégek megismertek a Magyar-Szovjet Barátság Társaság eddigi tevékenységével, Sz. Szmirnov pedig magyarországi élményeikről számolt be.

- Magyarországi tartózkodásunk alatt - amennyire ezt az idő rövidsége megengedte - megismertük a dolgozó magyar népet, s benyomásaink arra ösztönöznek bennünket, hogy ahazatérünk után tevékeny részt vállaljunk a népeink közötti baráti kapcsolatok ápolásában. Eddigi találkozásaink a magyar emberekkel nagyon tanulságosak voltak számunkra: kiderült, hogy nagyon sokat tudunk egymásról, de nem eleget.

- Élményeinkről hazatérünk után mindketten írásban is beszámolunk. Találkoztunk fiatal írókkal, az Élet és Irodalom vezetőivel és az Irodalmi Tanácsnál is voltunk. Ezek a látogatások s a baráti beszélgetések meggyőzték bennünket, hogy Magyarországon erős kommunista irócsoporthoz vettük kezébe az irodalmi élet irányítását. Ez a csoport nagy munkát végez, nagy feladatokkal kell még megbirkóznia. Láttuk, hogy felnövőben az új magyar fiatal irónemzedék, amelynek tagjai mind erőteljesebben hallatják majd hangjukat. Új magyar művek is szép számmal jelennek meg közöttük nem egy mai tárgyú. A közeli napokban megnyíló könyvtár a magyar irodalmi élet nagy eseményének ígérkezik, - mondotta többek között Sz. Szmirnov.

A továbbiakban baráti beszélgetés alakult ki a szovjet íróvendégek s a megjelentek között. /MTI/

--

Pénteken alakul meg a fiatal írók studiója

1958 június 26

A Szaktanács kezdeményezésére az Egressy Gábor Művészeti Klubban megalakul a fiatal írók studiója. Központi feladata lesz irodalmi estek rendezése. Az egyes előadásokat először a klubban mutatják be írók, kritikusok, irodalompolitikusok előtt, majd az üzemek művelődési otthonaiban is rendeznek hasonló előadásokat. A studió fontos céljai közé tartozik a fiatal írók és költők műveinek népszerűsítése, megismertetése a dolgozókkal, s ez alkalmat ad majd arra, hogy erősödjék a fiatalok és a legszélesebb tömegek kapcsolata. A közös munkában nemcsak a fiatal írók vesznek részt, hanem fiatal zeneszerzők, előadóművészek is. Az irodalmi esteken fiatal zeneszerzőink megrendezik új műveik elsőbemutatóját, s egyúttal arra is vállalkoztak, hogy egyes verseket megzenésítsenek és az irodalmi esteket zenei keretbe foglalják. Ez az első alkalom arra, hogy fiatal írók, költők, zeneszerzők és előadóművészek közös célok érdekében együtt dolgozzanak.

/, költő

A studió tagjai egyelőre tíz irodalmi estet terveznek, s ezeken 58 író/és kritikus hallatja majd szavát. Természetesen ezt a tíz irodalmi estet követi majd a többi, hogy minden tehetséges fiatal szóhoz jusson./MTI/

A vidéki zenei élet egy éve - Kiváló külföldi és hazai művészek számos hangversenyt adtak az elmúlt évadban a vidéki városokban

1958 június 26

vidéki

Az elmúlt évadban városaink jelentős részében, sőt községekben is, számos hangversenyt, bérleti sorozatot, zenei ünnepséget rendeztek, amelyeken kiváló külföldi és hazai művészek léptek fel. Békéscsábán a debreceni MÁV szimfonikusok adtak hangversenysorozatot, amelynek utolsó hangversenyén Fischer Annie működött közre. Debrecenben igen szépen fejlődik a zenei élet, s ennek magyarázata, hogy a megyei tanács is felkarolja és támogatja. Az évad az elmúlt nyáron kezdődött, Kodály-esttel.

/folyt.köv./

/A vidéki zenei... folyt /

A legnagyobb esemény a hajdusági hetek koncertsorozata volt, amely kiterjedt Szabolcs-Szatmár megyére és olyan helyeken is rendeztek hangversenyeket, mind például Nagyálló, Kisvárdra, és Gyirbátor. Debrecenben többek között bemutatták Sosztakovics X. szimfóniáját, a Nagyerdőn pedig ifjúsági énekkarok adtak közös hangversenyt.

Egerbe a miskolci filharmonikusokon és a debreceni MÁV szimfonikusokon kívül ellátogatott Garay György hegedűművész, s a külföldi művészek közül fellépett Juraj Murai jugoszláv zongorista. Igen élénk volt Győr zenei élete is az elmúlt évadban. Tavaly nyáron Jeanne Marie-Darré francia zongoraművész nagy sikerrel játszotta Chopin b-moll zongoraversenyét. A bérleti sorozatok hangversenyein a közönség mindig megtölti a győri színházat, s a Budapestről és külföldről odalátogató művészeket kívül a helyiek is rendszeresen fellépnek. Nagy esemény volt a győri ünnepi hetek megrendezése. Szerepelt itt többek között Fischer Annie, Katona Agnes, Ferenczy György, Fehér György, Kórody András, Lukács Miklós, Melis György, a Budapesti Kórus és az Allami Főrefikar, a Tatrai-vonósnégyes, a külföldiek közül pedig Ivo Maesek jugoszláv zongoraművész és Silvia Bombardelli jugoszláv karmester. Hódmezővásárhelyen is olyan művészek léptek fel, a bérleti hangversenyeken, mint Fischer Annie, Pándor Judit, Szabó Zsuzsa, Garay György, Kocsis Albert, Melis György és Petri Endre, valamint Wanda Wilkomirska és a Vlach vonósnégyes. Miskolcon az ottani filharmonikus zenekar adott rendszeresen hangversenyeket, május óta minden vasárnap szabadtéren is. Fellépett itt például Bacher Mihály, Kovács Dénes, Kelli Szokolnikova, Barkó Lukács, Barbara Hesse-Bukowska, Wladislaw Kendra, Eduard Graess, Zora Doluhanova és Wladislaw Jasek. Nagykanizsán Antal István, Gyíregyházán Ungár Imre és több lengyel művész, Ozdon Radu Aldulesca román esellista szerepelt a hangversenyeken.

Nagy zenei kultúrával rendelkező városunkban, Pécsen számos hangversenyt rendeztek az elmúlt évadban és ezeket igen sokan látogatták.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1958. június 26.

1 óra 30 perc

/A vidéki zenei...2.folyt/ i

Vidéki művészek hosszú sora lépett fel a pécsi hangversenydobogón, például Eduard Gracs, Lucia Stanescu, Angelo Ephrikian, Ivo Hasek, Radu Adulescu, Eugen Goossens, a magyarok közül például Dolly Rózi, Czani Zsófia, Fischer Annie, Banda Ede, Lukács Miklós, Király Sándor, Kovács Dénes és a Tátrai vonósnégyes. Szeged zenei életében is nagy eseményeket jelentettek az ottani filharmónikus zenei hangversenyei, amelyekben szintén közreműködtek neves hazai és külföldi művészek. Ellátogatott Szegedre Fischer Annie, Banda Ede, Komor Vilmos, Kocsis Albert, Radislav Jásek, Josip Klima, Zora Doluhanova, Libusa Krepelova és Marko Lukics. Szolnok zenei életéből kiemelkedett Jakov Zak ottani hangversenye. Sztálinvárosban bérleti sorozat koncertjein léptek fel a legnevesebb művészek, a Magyar Zene mindenkié mozgalomban. Vidéki városainkban számos koncertet rendeztek a Szovjet Zenei Hetek és Kodály Zoltán 75. születésnapja alkalmából.

A nyári hónapokban is több vidéki városunkban lépnek fel külföldi művészek. Például Carlo Zecchi Debrecenben, Szeged és Győrött vezényel majd, Angelo Ephrikian pedig Pécsett vezényli Verdi Requiemjét. /MTI/

Hetvenezzer látogató a tiszántuli tenyészállat kiállításon

1958. június 26.

Debrecenben a vasárnap megnyílt tiszántuli tenyészállat-kiállításnak és vásárnak nagy sikere van: öt nap alatt hetvenezren tekintették meg. Főleg a tiszántuli állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodók által bemutatott értékes tenyészállatoknak volt sok nézője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958. június 26.

1 óra 30 perc

Felülvizsgálják a fafűtéses kályhaengedélyeket - Naponta mintegy 6000-en 7000-en kapták meg az évi tüzelőjüket - Az idén lényegesen nagyobb a kalóriatartalmú szén választéka

1958. június 26.

A Belkereskedelmi Minisztériumban tájékoztatták a Magyar Távirati Iroda munkatársát a SZOT tüzelőanyag akciójáról és az ország fa- és szénellátásáról.

- Az idén - mondta Somogyi Sándor főigazgató - az elmúlt évekhez képest lényegesen nagyobb választék áll rendelkezésre tüzelőanyagokból. Szénből csaknem kétszer több, tűzifából pedig 5000-6000 vagonnal nagyobb a készlet, mint az elmúlt évek bármelyikében. Bár az idén nagyobb a választék a kalóriatartalmú szénből, a lakosság mégis idegenkedik az újonnan forgalomba hozott magas kalóriatartalmú, alacsony hamutartalmú borsodi széntől. Budapesten az érdeklődés általában a brikettfélék felé fordult. Emiatt az elmúlt hetekben átmenetileg a TŰZÉP telepeken briketthiány volt. A TŰZÉP igazgatóság intézkedett és rövidesen nagyobb brikettmennyiség érkezik a fővárosi elosztótelepekre.

- A Belkereskedelmi Minisztérium tekerékosági programja jegyében csökkentjük a tüzelőanyagokra fordítandó devizaösszeget. Ennek első lépéseként felülvizsgáljuk a fafűtéses kályhaengedélyeket. Erre többek között azért van szükség, mert bár a 4195/1949/VIII.9/ számú kormányrendelet már régebben szabályozta a fafűtéses kályhák építését, napjainkban egyre többen jelentkeznek a TŰKER és TŰZÉP központokban fafűtéses kályha engedélyekért. Szükségesnek tartjuk a lakosság figyelmét felhívni, hogy szabad rendelkezésű tűzifát csak azok részére tudunk biztosítani, akik az elmúlt években is igazoltan fafűtéses kályhával rendelkeztek, ezért a TŰZÉP főigazgatóság elrendeli, hogy új kályha bejelentések nem fogadhatók el és ezekre szabad rendelkezésű fajúgyosítvány nem adható. Az eddigi felmérés szerint az országban mint 100.000 fafűtéses kályha van. Ezeknek a többlet fafogyasztása évente meghaladja a 200.000 tonnát, s ez igen súlyos devizamegterhelést jelent. A devizateher csökkentésére olyan tervezeten dolgozunk, amely rendeleti úton fokozatosan megszünteti a fafűtéses kályhákat. Addig is, amíg a tervezet készül az Országos Tervhivatal és a fővárosi tanács szakembereinek bevonásával közös intézkedést hozunk a fafűtéses kályhák építésének megakadályozására. /több

A SZOT tüzelőakciójával kapcsolatban Somogyi Sándor főigazgató elmondotta, hogy az idén mintegy 30 millió forinttal nagyobb összeg áll rendelkezésre. Amennyiben a részletvásárlási akció iránt további érdeklődés mutatkozik, úgy még 100.000 forinttal növelhetik ezt a keretet. A tüzelőkiállítások jó ütemben haladnak. Eddig mintegy 340.000-en kapták meg a tüzelőjüket, ebből Budapesten 160.000-en. Jelenleg naponta átlagosan 6000-7000 utalványra kézbesítik a tüzelőt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1958 június 26

16 óra 31 perc

A képzőművészeti alapok konferenciájának második napja

1958 június 26

Csütörtökön a Szovjetunió és a népi demokratikus országok képzőművészeti alapjai konferenciájának második napján Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója tartott előadást a Képzőművészeti Alap szerepéről.

- Hazánkban a Képzőművészeti Alap - mondotta - a népi demokratikus kormányzat gondoskodásának, támogatásának eredményeképpen rendkívül virágzó és szerteágazó szervezetté fejlődött. Tevékenysége érezhető az országban, ahová eljutnak a képzőművészek alkotásai. A Magyar Népköztársaság bőkezűen gondoskodik a szocialista képzőművészet fejlődéséről. Sokkal inkább megőnése a művészeknek, mint a történelemben eddig bármelyik államrend, intézmény, vagy esetleg egy-egy magánszemély.

- Magyarországon eddig soha nem vásároltak magánszemélyek annyi képzőművészeti és iparművészeti alkotást, mint mostanában. A műgyűjtés megszűnt néhány ember kiváltsága lenni; a munkásokból, a parasztokból és a széles értelmiségi rétegekből műértők lettek. A képesarnokok vásárlói számon tartják nevesebb mestereink legújabb alkotásait és gondosan válogatott kis gyűjteményeket állítanak össze a maguk számára. Hazánkban, ahogy fokozódott az igény; a képzőművészekkel szemben hangsúlyosabbá vált a művészek felelőssége. Elmondhatjuk hogy festészetünkben, szobrászatunkban és a grafikában egyaránt jellemző az igényesség, a mesterségbeli szilárdság.

- Magyarországon a művészeti irodalomnak, a jelen és a múlt képzőművészetével foglalkozó kiadványoknak ilyen nagy keletje még nem volt. Ezeket a műveket többségükben a Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata jelenteti meg. Héltő módon mutatják be ezek a művek a magyar képzőművészet klasszikusait. A kiadóvállalat reprodukciók közreadásával is szolgálatot tesz a képzőművészeti kultúra terjesztésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1958 június 26.

16 óra 35 perc

Mintegy 140.000 holdon működnek vizgazdálkodási társulatok - Az év végéig további 200.000 holdon létesül társulás

1958. június 26.

A vízügyi főigazgatóság tájékoztatása szerint jól halad a vizgazdálkodási társulások szervezése. Az első vizgazdálkodási társulat alig egy évvel ezelőtt létesült. Azóta 32 közösség alakult az öntözőművek karbantartására, a víz elosztására. E társulások legnagyobb része a belvíz lecsapolást, a patakszabályozást és az általános vízrendezést választotta feladatául. Ezenkívül főként ott, ahol már megvolt az alapja, az öntözés hasznosítására is létrejöttek vizgazdálkodási társulatok.

Jelenleg mintegy 140.000 holdat vontak művelésük alá és csaknem 40 millió forint értékű munka - gát, csatorna, zsilip, áteresztő - építését vállalták. A hozzávetőleges gazdasági számítások szerint a befektetett összegek, beruházás esetén három-négy év alatt, karbantartásnál egy év alatt megtérülnek. Különösen nagy szerepe van a nyári gát építő társulásoknak, mert csak három-négy napos áradás esetén is holdanként 60-70 százalék a veszteség. Pénzösszegben szántó földnél átlagosan 2000, rétnél kaszálónál pedig 600 forint a kár.

A vízügyi főigazgatóság tájékoztatása szerint az év végéig további 61 helyen mintegy 100-120 község bevonásával alakulnak vizgazdálkodási társulatok. Ezek a társulások 200.000 holdal növelik a vizgazdálkodásba kapcsolt területet. A hozzávetőleges becslések szerint az elkövetkezendő néhány évben mintegy 53 millió forint beruházási munkát végeznek. Az állam az öntözőkultúra növeléséért és az árvízvédelmi biztonság fokozásáért jelentékeny támogatásban részesíti a parasztságot. Rövid és középlejártu hitelekkel, amelynek a visszafizetési határideje 2-10 év, biztosítja az induláshoz szükséges pénzügyi eszközöket. /MTI/

Nagyvárad színházi előadás a budapesti rádióban

1958. június 26.

A rádió munkatársai nemrég Romániában jártak és az erdélyi magyar színházak műsoráról hangfelvételeket készítettek. A felvételek közvetítését jövő csütörtökön kezdi meg a rádió. A nagyváradai Allemi Magyar Színház előadásában műsorra kerül Dendrino-nek, a bukaresti operettszínház zeneigazgatójának Szálljon a dal! című operettje. Az előadás 19 órakor kezdődik a Kosuth adón. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1958 június 26

16 óra 31 perc

A képzőművészeti alapok konferenciájának második napja

1958 június 26

Csütörtökön a Szovjetunió és a népi demokratikus országok képzőművészeti alapjai konferenciájának második napján Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója tartott előadást a Képzőművészeti Alap szerepéről.

- Hazánkban a Képzőművészeti Alap - mondotta - a népi demokratikus kormányzat gondoskodásával, támogatásával eredményeképpen rendkívül virágzó és szerteágazó szervezetté fejlődött. Tevékenysége érezhető az országban, ahová eljutnak a képzőművészek alkotásai. A Magyar Népköztársaság közkegyen gondoskodik a szocialista képzőművészet fejlődéséről. Sokkal inkább megőnése a művészeknek, mint a történelemben eddig bármelyik államrend, intézmény, vagy esetleg egy-egy magánszemély.

- Magyarországon eddig soha nem vásároltak magánszemélyek annyi képzőművészeti és iparművészeti alkotást, mint mostanában. A műgyűjtés megszűnt néhány ember kiváltsága lenni; a munkásokból, a parasztokból és a széles értelmiségi rétegekből műrtők lettek. A képcsarnokok vásárlói számon tartják nevesebb mestereink legújabb alkotásait és gondosan válogatott kis gyűjteményeket állítanak össze a maguk számára. Hazánkban, ahogy fokozódott az igény; a képzőművészekkel szemben hangsúlyozottabbá vált a művészek felelőssége. Elmondhatjuk hogy festészetünkben, szobrászatunkban és a grafikában egyaránt jellemző az igényesség, a mesterségbeli szilárdság.

- Magyarországon a művészeti irodalomnak, a jelen és a múlt képzőművészetével foglalkozó kiadványoknak ilyen nagy keletje még nem volt. Ezeket a műveket többségükben a Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata jelenteti meg. Méltó módon mutatják be ezek a művek a magyar képzőművészet klasszikusait. A kiadó állalat reprodukciók közreadásával is szolgálatot tesz a képzőművészeti kultúra terjesztésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1958 június 26.

16 óra 35 perc

Mintegy 140.000 holdon működnek vizgazdálkodási társulások - Az év végéig további 200.000 holdon létesül társulás

1958. június 26.

A vizügyi főigazgatóság tájékoztatása szerint jól halad a vizgazdálkodási társulások szervezése. Az első vizgazdálkodási társulást alig egy évvel ezelőtt létesült. Azóta 32 közösség alakult az öntözőművek karbantartására, a víz elosztására. E társulások legnagyobb része a belviz lecsapolást, a patakszabályozást és az általános vízrendezést választotta feladatául. Ezenkívül főként ott, ahol már megvolt az alapja, az öntözés hasznosítására is létrejöttek vizgazdálkodási társulások.

Jelenleg mintegy 140.000 holdat vontak művelésük alá és csaknem 40 millió forint értékű munkát, csatorna, zsilip, áteresztő - építést vállaltak. A hozzávetőleges gazdasági számítások szerint a befektetett összegek, beruházás esetén három-négy év alatt, karbantartásnál egy év alatt megtérülnek. Különösen nagy szerepe van a nyári gát építő társulásoknak, mert csak három-négy napos áradás esetén is holdanként 60-70 százalék a veszteség. Pénzösszegekben szántóföldnél átlagosan 2000, rétnél kaszálónál pedig 600 forint a kár.

A vizügyi főigazgatóság tájékoztatása szerint az év végéig további 61 helyen mintegy 100-120 község bevonásával alakulnak vizgazdálkodási társulások. Ezek a társulások 200.000 holddal növelik a vizgazdálkodásba kapcsolt területet. A hozzávetőleges becslések szerint az elkövetkezendő néhány évben mintegy 53 millió forint beruházási munkát végeznek. Az állam az öntözőkultúra növeléséért és az árvízvédelmi biztonság fokozásáért jelentékeny támogatásban részesíti a parasztságot. Rövid és középlejártú hitelekkel, amelynek a visszafizetési határideje 2-10 év, biztosítja az induláshoz szükséges pénzügyi eszközöket. /MTI/

Nagyvárad színházi előadás a budapesti rádióban

1958. június 26.

A rádió munkatársai nemrég Romániában jártak és az erdélyi magyar színházak műsoráról hangfelvételeket készítettek. A felvételek közvetítését jövő csütörtökön kezdi meg a rádió. A nagyváradai Állami Magyar Színház előadásában műsorra kerül Dendrinnak, a bukaresti operettszínház zeneigazgatójának Szálljon a dal! című operettje. Az előadás 19 órakor kezdődik a Kosuth adón. /MTI/

B 36. kiadás

1958. június 26. 16 óra 35 perc

Tovább mélyül a baráti országok bankjainak együttműködése - A Magyar Nemzeti Bank elnökének nyilatkozata a bankok vezetőinek prágai konferenciájáról

1958. június 26.

A baráti országok állami bankjainak vezetői konferenciát tartottak Prágában, amely tovább mélyítette pénzintézeteink együttműködését és segítséget nyújtott pénzgazdálkodásunk számos kérdésének tisztázásához - mondotta hazatérte után Szántó Dénes, a Magyar Nemzeti Bank elnöke, a magyar küldöttség vezetője.

- A prágai konferenciának annál is nagyobb a jelentősége - hangsúlyozta - mert a baráti országok bankjainak vezetői most tartottak első ízben közös tanácskozást. Eddig kizárólag a KGST keretében tartottuk fenn kapcsolatainkat. A konferencia behatóan foglalkozott a hitelrendszerrel, a pénzforgalommal és a devizális kérdésekkel. Megvizsgáltuk például, hogy milyen szerepet tölt be a kamat a szocialista gazdaságban és arra az elvi következtetésre jutottunk, hogy a kamat szerepe országonként változó döntő jelentősége azonban egyik szocialista országban sincs.

- A konferencián elhangzottakból kiderült, hogy valamennyi baráti országban a pénzügyi elmélet és technika fejlődésében jelentős haladást értek el és ebben a magyar bankrendszer is jó eredményeket mutat fel. Néhány baráti országhoz képest azonban bizonyos elmaradás mutatkozik hazánkban a bank gépesítésének területén, ennek megoldását pénzügyi szerveink napirendre tűzték.

A konferencia keretében a bankelnökök tanácsa megvitatta az iparvezetés alsóbb szerveinek növekvő hatásköréből adódó pénzügyi feladatokat és a beruházások gazdaságosságának kérdéseit. Ajánlás jellegű határozatok születtek és különösen a Szovjetuniótól értékes tapasztalatokat kaptunk, amelyek a különböző országok viszonyaira alkalmazva segítséget jelentenek a bankműveletek javításához.

- Elhatároztuk azt is - mondotta Szántó Dénes - hogy együttműködésünk elmélyítésére, egyes pénzügyi kérdések tisztázására negyedévenként megjelenő közös lapot adunk ki. Lovolezés útján állandó kapcsolatot tartunk fenn, kicsoréljuk tapasztalatainkat, s évenként megismétljük a bankok vezetőinek konferenciáját. Pénzügyi szakembereink részére tapasztalatsere látogatásokat szervezünk s közös tanfolyamot indítunk a bankok fiatal szakembereinek továbbképzésére - hangzik a Magyar Nemzeti Bank elnökének nyilatkozata. /MTI/

37.

B kiadás

1958 június 26

16 óra 35 perc

A szerkesztőség figyelmébe 1.

A mai B 23. kiadás /Az MTI Foto....folyt/ tizenharmadik sora helyesen: Leopold Stokovski, a leningrádi filharmónikusok zenekarát vezényli. /rádiófotó/. /MTI/

A VIII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának munkájáról

1958 június 26

A VIII. kerületi tanács legutóbbi ülésén öttagú bizottságot elölt ki, hogy megvizsgálja a végrehajtó bizottság munkáját. A jelentés többek között megállapította, hogy a végrehajtó bizottság az ellenforradalom óta eltelt időszak alatt jó munkát végzett. Legnagyobb eredményt a népcsendemokratizmus szélesítésében és az igazgatási szervezet nevelésében ért el. A dolgozók ma már tisztelőbben tartják a választott tanácstagokat és úgy tekintenek rájuk, mint a végrehajtó bizottság felettes szerveire. Sokat javult a szervezet ügyintézési munkája is. A lakossággal sokkal barátságosabbak és ügyeiket igyekeznek a leggyorsabban elintézni.

Az eredmények mellett negatívumokat is megállapított a kiküldött bizottság. Többek között azt, hogy a végrehajtó bizottság nem ellenőrzi kellően a határozatok végrehajtását, s az is, előfordul, hogy a határozatokat nem hajtják végre. Megtörténik továbbá, hogy a tanácsstagok felvetett kérdéseire csak késedelmesen vagy nem kielégítően válaszolnak. Megállapították még, hogy a végrehajtó bizottság nem minden tagja veszi ki kellőképpen részét a munkából, ezért a függetlenített tagokra igen sok munka hárul és emiatt nem tudnak az elvi irányítással eléggé foglalkozni. A közigazgatási szervezetben még mindig megtalálható a bürokratikus ügyintézés és a végrehajtó bizottság ennek megszüntetésére nem tett kellő intézkedést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1958 június 26. 16 óra 11 perc

16.03

Ebben az évben több mint hétn millió forintot költenek az állami lakóházak felújítására Szombathelyen

1958 június 26.

Szombathelyen ebben az évben 7,370.000 forintot fordítanak állami lakóházak felújítására, tartozására. Az összegből többek között 23 többlakásos emleletes ház felújítását végzik el.

Örvendetes, hogy a bérlők az áram- és víztakarékossággal havonta mintegy tízezer forintot takarítanak meg az ingatlankezelő vállalatnak. A vállalat ezt az összeget is a lakóházak karbantartására fordítja. /MTI/

Az üzemek közötti párosverseny csökkentette a vállalati selejtet a Lenin Kohászati Művekben

1958 június 26.

A Lenin Kohászati Művekben értékelték az üzemek közötti párosverseny eredményeit. A nehézüzemek csoportjában az első helyezést a nagyolvasztómű nyerte el. A kohászok egy tonna nyersvas előállításához azelőtt 38 kilóval használtak kevesebb kokszot, az egy munkásra eső napi termelési érték pedig több mint 200 forinttal növekedett. A hegesztésnek a jó anyaggazdálkodással értek el eredményeket, mert egy tonna hengerelelt acélhoz husz kilóval kevesebb anyagot használtak fel az előirttnál. A nagyüzemek csoportjában a lamenceépítő gyárrészleg lett az első. Importanyagoknak hazaiakkal történő pótlásával értek el igen jó eredményt.

Ezenkívül értékelték a középüzemek, valamint a főosztályok munkáját is. Eszerint az üzemek közötti párosverseny eredményeként májusban a selejt a megengedett 2,02 százalékról 1,77 százalékra csökkent. A jó munka jutalmául a sorra kerülő termelési tanácskozásokon 51.300 forintot fizetnek ki az üzemek dolgozóinak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958. június 26. 16 óra 11 perc

Fiatalszáz szakmunkásokat avattak a Herendi Porcelángyárban

1958. június 26.

A Herendi Porcelángyárban az idősebb mesterek helyét mind nagyobb számban foglalja el az utánpótlás. Az ipari tanulók az idős mesterek keze alatt nőnek fel és sajátítják el a világhírű herendi porcelánipar jellegzetes művészetét.

A napokban ismét fiatal ipari tanulókat avattak szakmunkássá. Az Iparművészeti Főiskola és az idősebb szakemberekből álló bírálóbizottság tizenöt tanulót talált alkalmasnak önálló munkára. Legtöbbjük a kézfestő részlegnél helyezkedik el, hat fiatal pedig a korongműhelyben alkalmaznak. A bírálóbizottság véleménye szerint az új szakmunkások mintamunkái, a művészi tényérok és vázák már sejtetik a fiatalok kiemelkedő tehetségét. /MTI/

Ezeröttszáz építőipari technikai tanuló indult nyári termelési gyakorlatra

1958. június 26.

Ezekben a napokban 1.500 építőipari, építőgépeszeti és építőanyagipari technikai tanuló indult el, hogy - az építésügyi miniszter utasításának megfelelően, - iskolai tanulmányainak kiegészítésére nyári termelési gyakorlaton vegyen részt. A gyakorlat június 23.-tól július 19.-ig tart. Aki akarja, augusztus 20.-ig meghosszabbítja a gyakorlatot.

A fiatalokat a nagy lakásépítkezésekhez, elsősorban a budapesti lakótelepek, a pécsi repülőtéri lakások építéséhez osztották be, ahol a legjobb szakmunkások keze alatt mindenfajta munkát gyakorolhatnak. Díjazásukra megfelelő órabért állapítottak meg. /MTI/

B 40. kiadás

1958. június 26.

16 óra 1/2 perc

A mezőgazdaság időszerű kérdéseiről tanácskozott a Hazafias Népfront győri mezőgazdasági szakbizottsága

1958. június 26.

Győrött ülést tartott a Hazafias Népfront megyei mezőgazdasági szakbizottsága. A megjelent szakemberek, tudományos kutatók, termelészövetkezeti tagok és egyénileg dolgozó parasztok a mezőgazdaság időszerű kérdéseiről tanácskoztak.

Szántó Lajos, a megyei pártbizottság osztályvezetője a mezőgazdasági termelés helyzetéről, a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésének feladatairól számolt be.

A vita alapján több határozatot hozott a szakbizottság. Eszerint a Hazafias Népfront megyei bizottsága rövidesen ismeretterjesztő füzetet meg. Elhatározták továbbá, hogy a jövőben a szakbizottság a községekben tartja összejöveteleit, amelyekre meghívja a helybeli dolgozó parasztokat is. /MTI/

Rendelet a növényvédelmi gépi munkák díjának megállapításáról

1958. június 26.

A földművelésügyi miniszter az Országos Árhivatal elnökével egyetértésben rendeletet adott ki a növényvédelmi gépi munkák és gépbérlés-díjak megállapításáról. A növényvédő állomások számára előírja, mennyi munkadíjat kérhetnek a leggyakrabban előforduló esetekben a mezőgazdasági termelészövetkezetektől, a termelészövetkezeti csoportoktól, illetve állami gazdaságoktól és egyéni termelőktől permetezésért, porozásért és csávázásért. Amennyiben a védekezéshez nem a táblázatban megadott mennyiségű permetlé szükséges, a növényvédő állomás kalkulációs táblázatát a Növényvédelmi Szolgálatnak kell jóváhagynia.

A termelői szakcsoportok, szakszövetkezetek és mezőgazdasági társulások részére a növényvédelmi gépi munkák díját, a csávázás kivételével, az egyéni termelők díjtételének 15 százalékos csökkentésével kell elszámolni. Amennyiben az alacsonyabb fokú társulásoknál 30 holdnál nagyobb összefüggő táblán történik a védekezés, a termelészövetkezeteket megillető kedvezmény jár nekik.

Közérdekű védekezés végrehajtása esetén a gépi munkák díját az egyéni termelők számára megállapított díjtétel szerint kell egységesen elszámolni.

A hűti permetező és porozógépek bérlési díja napi 15 forint. Ezt a díjat akkor is fel kell számolni, ha az egyéni termelő állami segítséggel folytatott társadalmi védekezésnél veszi igénybe a gépet. A moszkínélőző üstök napi 3.-, illetőleg havi 30.- forintért bérelhetők. /MTI/

B 41. kiadás

1958. június 26.

16 óra 10 perc

Mintegy 16 millió forint értékű árut exportáltak a vasipari szövetkezetek a második negyedévben

1958. június 26.

A budapesti vasipari szövetkezetek gyártmányaikkal nemcsak hazánkban, de külföldön is jó hírnevet szereztek. Az idén a második negyedévben, a mintegy száz vasipari szövetkezet több mint 16 millió forint értékű árut exportált a baráti és a tőkés államokba. A vásárlók különösen a műszereket és az egészségügyi berendezéseket keresik. Szikragerjesztőt például az Egyesült Államok és Anglia is nagy összegben rendelt. A Szovjetunióba motor-indikátorokat és egyéb vizsgáló készülékeket szállítottak.

Jelentős exportot bonyolítottak le automata kávéfőzőkből. Ezekkel az ötletes készülékekkel átlagosan nyolcezer-tízezer szimpla készíthető nyolc óra alatt. Külföldön és hazánkban népszerűségnek örvendő kávéfőző bombákból mintegy százezeret készítenek. Ennek több mint negyven százaléka exportra készül.

Az orvosi műszer-berendezéseken kívül az Eötvös-féle torziós ingából is nagyobb tételt szállítottak külföldre. A második félévben az eddigi eredményeket tovább kívánják fokozni. /MTI/

Sertéspestis elleni védőoltásokat rendelhetnek el a járási tanácsok

1958. június 26.

A földművelésügyi miniszter legújabb rendelete szerint azokban a községekben, amelyekben sertéspestis minden évben előfordul, vagy a jószágokat a fertőzés veszélye fenyegeti, a járási tanács végrehajtóbizottságának mezőgazdasági osztálya kötelező védőoltásokat rendelhet el.

A kötelező védőoltást sertéspestis elleni vakcinával kell elvégezni. Indokolt esetben a megyei főállatorvos javaslatával elhatározott igénylés alapján a földművelésügyi miniszter a vakcina ingyenes kiszolgáltatását engedélyezheti. /MTI/

A Bácskából pénteken elküldik az első vagon idei búzát a Gizella malomba

1958. június 26.

Az eső ugyan gyakran ijesztgeti az aratókat, mégis a déli megyékben Péter-rátra - a hagyományos munkakezdés napjára - levágják az őszi árpát. Somogyban eddig az őszi árpa terület 80 százalékán arattak le. Szerdán megkezdődött a homokosabb vidékeken a rozs aratása is. A megye állami gazdaságai 1.400 hold őszi árpát vágta le, az utolsó szálig kombájjal, vagy kéveköti aratógéppel. A Lábodi Állami Gazdaságban 78 hold rozsot is betakarítottak. A gazdaságok csütörtökig 300 holdon szántották fel a területet.

Bács megyében 10.000 holdról került már kévékbe, illetve zsákokba az őszi árpa és a rozs. A megye állami gazdaságaiban az idén a gabona 90 százalékát kombájn aratja. A Bajai Állami Gazdaságban, ahol 10 kombájn vágja és csépeleli a termést, befejezték 565 hold őszi árpa aratását, s emellett 300 holdon elvetették már a tarloba a silókukoricát. A megye déli, bácskai részein több helyen megkezdődött a buza aratása. A Vaskuti Állami Gazdaságban kombájn aratja-csépeleli a kövérre hizott szemeket. Pénteken utba indítják az első vagon idei búzát a Gizella malomba.

Az aratás jó szervezésén kívül mindenütt nagy gondot fordítanak a minél nagyobb arányú másodvetésre. Hajdu megyében a termelészövetkezetek és a gazdák 30.000 holdon vetnek másodnövényt. A vetőmagról gondoskodtak. A termelészövetkezetekben az agronómusok az elnökökkel és a brigádvezetőkkel együtt jelölik ki a bevetésre kerülő táblákat. A gépállomások a tarló szonali felszántásához biztosították a traktorokat. /MTI/

Négy nappal előbb készültek el a műszaki javításokkal a Széchenyi fürdőben

1958. június 26.

A Széchenyi fürdőben a június 23.-án megkezdett műszaki javítási munkálatokat sikerült négy nappal előbb befejezni. Ennek az eredményeként, - a korábbi értékesítéssel ellentétben - a férfi és női iszappakolásokat már június 27.-től kezdve ismét igénybe lehet venni. Ugyancsak üzembehelyezik június 27.-től a férfi és a női gőzoztályokon a forrológ és gőzkamrákat. /MTI/

Megkezdődött az uttörővezetők nyári kiképzése

1958 június 26

A Magyar Uttörők Szövetségének csillebórci központi vezetőképző táboraiban újranyívesen megkezdődött az uttörő csapatvezetők nyári kiképzése. Az első csoportban 800 pedagógus vesz részt. Ugyancsak megkezdte munkáját a szövetség budapesti elnökségének ráckevei vezető képző tábora is, ahol jelenleg száz csapatvezető pedagógust, a továbbiakban uttörő csapatnál dolgozó ifjúsági vezetőket és mintegy háromszáz örsvezetőt képeznek ki. /MTI/

Három ezer kiló fonalt takarítottak meg félév alatt a Magyar Pamutipar ifjúságai

1958 június 26

A Magyar Pamutipar kiszistái az év elején anyag-technikai mozgalmat indítottak a cőrnázó üzemrészben. Kezdeményezésükkel segíteni kívánták a gyár dolgozóinak vállalását, hogy a termelés közben keletkező megengedhetetlen hulladékot fél százalékkal csökkentik. A cőrnázó fiataljai 12 női brigádot alakítottak, a brigádok tagjai - több mint száz fiatalasszony és lány - félév alatt 3000 kiló fonalt takarítottak meg, mintegy 60.000 forint értékben. A fonalmentésben kitűnt brigádvezetőknek és kiszista lányoknak csütörtökön délután műszakváltáskor rövid ünnepségen adták át a gyár igazgatóság pénztalmait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958 június 26 14 óra - perc
16.37

Kitűnő termést ígér a paradicsom, az uborka és a dinnye, de máris permetezni kell

Hő MI 1958 június 26
16.15

Az idén körülbelül 60.000 holdon ültetett paradicsom, uborka, valamint a dinnyefélék a kezdeti kedvezőtlen időjárás ellenére országsszerte kitűnő termést ígérnek. Az utóbbi napok esőzései, a páris levegő és a helyenkint tapasztalható ködök hatására azonban különböző gombabetegségek, elsősorban a septoria és a peronoszpóra veszélyeztetik a jó termést. A Földművelésügyi Minisztérium kerészeti osztályán adott tájékoztató szerint a gombabetegségek leküzdése céljából a szőlőhöz hasonlóan a paradicsomot, az uborkát és a dinnyeféléket is egy százalékos bordói lével ajánlatos permetezni. Szükség esetén a permetezést meg kell ismételni, esetleg többször is. A múlt évi tapasztalatok azt mutatják, hogy például Pest és Bács-Kiskun megyében a paradicsom és az uborka gombabetegségei kárt okoztak: ahol nem permetezték, a lombzat lehullott és tönkrement a termés, egyes termelők viszont, akik háromszor-négyszer, sőt helyenkint ötször is permetezték, rekordtermést takarítottak be. /MTI/

Kilencszáz munkásveterán látogatása Sztálinvárosban

Hő MI 1958 június 26

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete rendezésében esütörtökön kilencszáz budapesti munkásveterán látogatott el hajóval Sztálinvárosba. A hajóállomáson a sztálinvárosi veteránok küldöttsége fogadta a kispesti, az agyalföldi, az újpesti és a pestszécsi idős munkásokat. A vendégek megtekintették a Dunai Vasmű üzemét, a város nevezetességeit, majd este visszatértek Budapestre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958. június 26. 14 óra 15 perc

Védekezzünk a vadkárok ellen - A Földművelésügyi Minisztérium felhívása

1958. június 26.

Az idei nyhe tél rendkívül kedvezett a világszerte hír s, gazdag vadállományunk további fejlődésének, de a megkészt tavasz, s a legutóbbi hetek nagy esőzései sem okoztak lényeges kárt a szaporulatban. A becslések szerint az 1950-as vadsűrűséget még nem érték el. A vadgazdálkodás bevezetése óta különösen tapasztalható gyors felfejlődés azonban azt mutatja, hogy két-három év alatt teljesen pótlódik a hiány. A nemes vadak azonban a szántóföldeken, mezőkön károkat okozhatnak. Ezért az utóbbi években elharapózott vadkárok megállítására a Földművelésügyi Minisztérium már számos intézkedést tett az eddigiekben. Többek között kötelezővé tette, hogy ez év március hó 1.-ig minden vadkárnak kitett községben alakítsanak vadkarbecslő bizottságokat. A legutóbbi tapasztalatok szerint sok helyen még mindig nem alakították meg a bizottságot, vagy nem működik megfelelően. Még nagyobb hiba, hogy maguk az érdekeltek termelők sok vidéken alig tesznek valamit a vadkárok elhárítására. A Földművelésügyi Minisztérium vadászati felügyelősége felhívja a gazdaságokat, termelőszövetkezeteket és egyéni gazdákat, hogy a vadjárta helyeken többsoros drót, vagy zsinegekadályt állítsanak a földek szélére, s függesszenek rá csillogó fém-, üveg-, porcelandarabokat vagy kolompot, kerepolót, s hogy a vadak meg ne szokják, időnként változtassák a riasztóeszközök helyét és formáját. Ajánlatos továbbá, hogy a földekkel határos erdőszéleken messze bűzlő anyagokkal /kátrány, stb./ kenjék be a fák törzsét és a bokrokat, hogy a kárttevő nagy vadak messze elkerüljék. Kártérítést csak olyan termelőknak fizetnek, akik megteszik a szükséges és hatékony óvintézkedéseket, s - ha netán mégis megesik a kár - három napon belül jelentik a vadkarbecslő bizottságnak. /MTI/

A szezonvégi áruk kiárusításával mintegy 44 millió forint forgalmat bonyolítottak le a kiskereskedelmi vállalatok

1958. június 26.

A Belkereskedelmi Minisztérium tájékoztatása szerint a szezonvégi áruk kiárusításával mintegy 44 millió forintos forgalmat bonyolítottak le a kiskereskedelmi vállalatok. Legjobban a cipőket és a konfekció árukat keresték. /MTI/

Indiai és magyar szatirikus hetilapok kiadványcseréje - K. Shankar Pillai indiai lapszerkesztő nyilatkozata

1958 június 26

Csütörtökön elutazott Budapestről K. Shankar Pillai, az Uj-Delhiben megjelenő Shankar's Weekly című szatirikus hetilap főszerkesztője, aki kelet-európai körútján látogatott el fővárosunkba, az indiai újságíró utazása előtt nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Utazáson egyik célja, hogy a délkelet-európai országokban tanulmányozzam a gyermekművészet fejlődését. Mielőtt Magyarországra jöttem a Német Demokratikus Köztársaságban és Lengyelországban jártam. Berlinben meglátogattam az ugynevezett Úttörő Köztársaságot, ahol az iskolásgyermekek szünidejük alatt hat hetet töltenek. Magyon üdvösnek tartom ezt az intézményt, gyönyörű helyen van, egy tó partján, csak azt sajnálom, hogy működését nem tanulmányozhattam alaposabban.

- A Német Demokratikus Köztársaságból Lengyelországba utaztam. 1955-ben már egyszer jártam Varsóban, örömmel láttam, hogy a lengyel főváros azóta is igen sokat fejlődött. Jártam Poznańban is. Mind németországi, mind lengyelországi tartózkodásom idején több iskolát kerestem fel, s ott a gyermekművészet kérdéseiről beszélgettem a tanárokkal.

Ezuttal először voltam Magyarországon, s itt neves magyar gyermekművészeti szakemberekkel tárgyaltam és kölcsönösen értékes tapasztalatokra tettünk szert. Felkerestem a Ludas Matyi és a Fűles szerkesztőségét, ahol megállapodtunk abban, hogy a jövőben rendszeresen kieseréljük kiadványainkat.

Magyarországon az emberek igen szívéllyesek. Magyon örülök, hogy eljöttem és csak a növeli örömeimet, hogy rövid itt tartózkodásom alatt olyan közel kerültem az emberekhez, hogy sokszor minden tolmácsolás nélkül is, nyelvünk különbözősége ellenére megértettük egymást. Most Bukarestbe, majd Prágába, onnan Párizsban utazom és Kairón át térek vissza Indiába. Örülök, ha ismét eljöhethetnék hosszabb időre, - fejezte be nyilatkozatát K. Shankar Pillai. /MTI/

17.32

Több gyermekintézményt látogatott meg C.V. Raman indiai professzor felesége

1958 június 26

Lokaszundari asszony, C.V. Raman, a hazánkban tartózkodó Nobel-díjas fizikus, Nemzetközi Lenin-békedíjjal kitüntetett indiai tudós felesége - aki Indiában egy gyermekvédelmi misszió vezetője, - meglátogatta a budapesti Vendel utcai Tánicsics Mihály Gyermekotthont, majd a főtéri gyermekvárost kereste fel. Lokaszundari asszony csütörtökön budapesti gyermekvédelmi intézményekben tett látogatást. /MTI/

Az antibiotikumok kérdése a magyar-szovjet orvosi napokon

1958 június 26

Csütörtökön a Magyar-Szovjet Orvosi Napok tudományos ülészakánának második napján az antibiotikumok kérdéssel foglalkoztak. P.N. Maszin professzor, a Leningrádi Antibiotikum Intézet helyettes igazgatója az antibiotikumok mellékhatásainak/a gyógyászatban óriási segítséget nyújtottak az emberiségnek. Csakhamar azt tapasztalták azonban, hogy alkalmazásuk esetén bizonyos, egyébként is meglevő gombás megbetegedések gyakrabban fordulnak elő. A kutatók úgy látták, hogy ezeknek a gombás megbetegedéseknek a szaporodása együtt jár az antibiotikumok alkalmazásával. A Leningrádi Antibiotikum Intézet kiterjedten foglalkozik ezeknek a kérdéseknek a tanulmányozásával. A munkában igen jelentős tényező, hogy az intézetnek nemcsak tudományos mikrobiológiai laboratóriumi vannak, hanem külön mikológiai klinikája is, ahol a gombás betegségeket gyógyítják és egyben tanulmányozzák.

A komplex-kutatások azt eredményezték, hogy az antibiotikum-terápia gombás okozta szövődésményei megritkultak. Sikertült ugyanis kialakítani a megfelelő gyógymódot. Itt részben az antibiotikumok helyesebb alkalmazásáról, részben pedig más gyógymóddal való együttes alkalmazásáról, tehát komplex-terápiáról van szó.

17.38 /problémáiról szóló előadásban elmondotta, hogy az antibiotikumok /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1958 június 26

17 óra 10 perc

17.40

/Az antibiotikumok....1.folyt/

A nagy tetszéssel fogadott előadás után dr. Vályi-Nagy Tibor, debreceni egyetemi tanár a Magyarországon folyó antibiotikus törzskutatás célkitűzései és eredményei címmel adott elő. A kutatás legfontosabb célja jelenleg a Pseudomonas családba tartozó, ugynevezett kökgennyedést okozó mikroorganizmusok ellen hatásos anyagok előállítása. Erre a célra a legmegfelelőbbek a különböző streptomycetes fajok. A kutatók mintegy ezer fajtból különböző vizsgálatokkal negyvenöt választottak ki, majd 12 különböző táptalajon próbálták meg, hogy melyik táptalaj a legkedvezőbb arra, hogy a streptomycetesek minél több hatóanyagot termeljenek. Ezek a kutatások azért fontosak, mert az említett mikroorganizmusokkal, különösen a proteussal és a pyocyaneussal szemben nagyon kevés antibiotikum hatásos.

Gegesi-Kiss Pál akadémikus, a Budapesti Orvostudományi Egyetem rektora hozzászólásában kiemelte, hogy a Kaskin professzor által ismertett vizsgálatok mind méreteikben, mind pontosságukat illetően egyedül állók. A továbbiakban arról szólt, hogy az antibiotikumok mellékhatása többféle módon jelentkezik. Van bizonyos közvetlen, allergiás jellegű hatás. A közvetett hatás abban nyilvánul, hogy az antibiotikumok sokszor nemcsak a betegséget előidéző kórokozót, hanem a szervezet működéséhez szükséges más mikroorganizmusokat is elpusztítják. Ránutatótt, hogy antibiotikumok kezelése esetén rendkívüli mértékben fokozódik a szervezet vitamínigénye. A mellékhatások harmadik csoportja, amikor bizonyos kórokozók, különösen gombák elszaporodására vezet az antibiotikumok bevitelc.

Dr. Hadri Endre, a budapesti I. számú sebészeti klinika igazgatója hangsúlyozta, hogy az antibiotikumokat csak kellő javaslat alapján szabad adni és a kezelést lehetőleg előzze meg a kórokozó bakteriológiai, illetleg rezisztencia vizsgálata.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1958 június 26

17 óra 40 perc

17.50

/Az antibiotikumok....2.folyt/

A vitában felszólalt még dr. Váci Lajos professzor, dr. Uri József debreceni docens, dr. Kovács Ervin, az OKI osztályvezetője, dr. Frankl József kaposvári és dr. Fehér Endre budapesti bőrgyógyász főorvos, dr. Münnich László debreceni belgyógyász főorvos. A felszólalók a maguk munkaterületén végzett megfigyeléseikkel egészítették ki az előadásokat és több kérdést intéztek az előadókhöz. A felszólalásokra P. Kaskin és dr. Vályi-Nagy Tibor válaszolt. A tanácskozás dr. Baló József akadémiai levelező tag elnöki zárószavával ért véget.

A VII. magyar-szovjet orvosi napok tudományos ülészsakai pénteken ér véget. /MTI/

Julius 1-én adományozták a kiváló és érdemes orvos, gyógyszerész címeket

Budapesti híradás

1958 június 26

Az elmúlt évekhez hasonlóan július 1-én, Semmelweis Ignác születésének évfordulóján adományozta az egészségügyi miniszter a kiváló és az érdemes orvos, illetve gyógyszerész kitüntető címeket. Az idén mintegy száz orvos és husz gyógyszerész részesül a kitüntetésekben. Az átadási ünnepség július 1-én, kedden 12 órakor lesz az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Semmelweis tervében /VIII. Szentkirályi utca 21./ MTI/

Szombaton indul külföldre a magyar uttorok első csoportja

1958 június 26

A baráti országok gyermekszervezeteinek meghívására a nyáron több külföldi országban üdülnek uttoraink. Többek között a szovjet pionirszervezet vendégeiként az idén is néhányhetes Fekete-tengerparti táborozáson vesznek részt. A kiváló uttorok munkájuk jutalmául külföldre induló pártások szombaton indulnak az ortyei központi pionir-táborba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1958 június 26 18 óra 55 perc

18,30

Szovjet kutatók magyarországi tanulmányútja

1958 június 26

G.Sz. Gorskov és Sz.I. Naboko kandidátusok, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája vulkanológiai laboratóriumának munkatársai tanulmányútra és tapasztalateserére Magyarországra érkeztek./MTI/

Magyar tudósok utaztak külföldre

1958 június 26

Nagy Elenér egyetemi tanár, a fizikai tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája lumineszcencia-konferenciájára Moszkvába utazott. Babics Antal akadémikus, a Nemzetközi Kromológiai Társaság stockholmi kongresszusán vesz részt./MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1958 június 26 16 óra 50 perc

16,23

A Minisztertanács ülése

1958 június 26

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén megvitatta és elfogadta a Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának beszámolóját a községfejlesztési munkáról. A jelentés többek között kiemeli, hogy a megye minden községének és városának van községfejlesztési terve, ezeket a lakosság kedvezően fogadta és közreműködik megvalósításukban.

A Földművelésügyi Minisztérium jelentést terjesztett elő a nyári mezőgazdasági munkák előkészítéséről. A jelentés azt is megállapítja, hogy az ország egész területére kiterjedt kiadós eső a kalászos gabonáknál, elsősorban az őszi búzánál elősegítette a szemképződést, erősen megjavította a káposztánövények és a szilvafajták terméskilátásait is.

A Minisztertanács elfogadta a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium előterjesztését a nemzetközi cserautazások rendezésére és úgy határozott, hogy ezeket az utazásokat továbbra is elősegíti.

A kormány elfogadta a pénzügyminiszter jelentését a Duna-Száva-Adria Vasút Társaság ügyében tartott nemzetközi konferenciáról. Felhatalmazta a külügyminisztert, hogy a magyar-csehszlovák állatgyógyászati együttműködési egyezményt, valamint a Magyar Népköztársaság és az Egyesült Arab Köztársaság között létrejött légi közlekedési egyezményt megerősítésre felterjessza az Elnöki Tanácsnak.

A Minisztertanács elfogadta a harmadik negyedévi munkatervét, majd folyó ügyeket tárgyalta./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 51. kiadás

1958. június 26.

14 óra 50 perc

A Hazafias Népfront vitákat rendez Zalaegerszeg fejlesztési tervéről

1958. június 26.

Több évi munkával elkészült Zalaegerszeg város husz éves távlati fejlesztési terve. Eszerint rendezik a főutvonalakat, a város valamennyi utcáját, továbbá iskolákat, szállodat, új lakótelepet építenek. Több új üzemtelep helyét is kijelölték. Részletesen megállapították a közművesítési programot is.

A város üzemeiben, vállalatainál és hivatalaiban széleskörűen megvitatták a negyszázású fejlesztési tervet. A Hazafias Népfront városi bizottsága vitákat rendez és a város lakosságának javaslatait figyelembe veszik majd a terv végleges jóváhagyásánál. A népfront-bizottság és a TIT esütörtökön a város értelmiségi és műszaki dolgozói részvételével rendezett tervismertető ankétot, amelynek előadója Nagy György, a városi tanács elnöke volt. /MTI/

Orbán László előadása az értelmiségi politika kérdéseiről

1958. június 26.

Az Eötvös Loránd Fizikai Társulat tudományos előadásokkal egybekötött közgyűlésén esütörtökön délután Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője előadást tartott az értelmiségi politika kérdéseiről.

Az elmúlt másfél esztendő alatt nagy utat tett meg az értelmiség - mondotta többek között. - Nemcsak azért, mert az értelmiség különböző rétegeiben 8-10 százalékos a párttagok száma, hanem azért is, mert a párton kívüli értelmiségiek jelentős része szilárdan és ingadozás nélkül egyetért az MSZMP politikájával, feltétel nélkül hiva a népi demokráciának; másik rétege ingadozik ugyan bizonyos kérdésekben, de becsületesen végzi munkáját.

A párt és az értelmiség viszonyával kapcsolatban megállapította, hogy ezt a viszonyt a bizalomnak kell jellemeznie. Ezt a bizalmat nem lehet parancsszóra, egyik napról a másikra, megteremtteni, hanem mindkét félnek kölcsönösen feladnia, hogy segítse a bizalom kialakulását. Az alap magvan ehhez, hiszen az értelmiség érdeke azonos a szocializmus érdekeivel, s nem választható el az országépítésben előtűnk álló feladatoktól. A párt részéről ennek a bizalomnak az alapja az, hogy a kommunisták 13 éven át együtt dolgoztak az értelmiség többségével, s a gazdasági építőmunkában elért eredményeket, amelyekre mindannyian büszkék vagyunk, az értelmiség nélkül nem lehetett volna létrehozni. Meggyőződésünk, hogy akik az értelmiségiek közül ma még ingadoznak, az évek múlásával mind többen világosabban fogják felismerni, hogy hazánk számára egyetlen helyes út a szocializmus útja. /MTI/

C.V.Ramen sajtófogadása

1958. június 26.

C.V.Ramen Nobel-díjas fizikus, Nemzetközi Lenin-Béke-díjjal kitüntetett indiai tudós csütörtökön délután a Magyar Tudományos Akadémián sajtófogadáson találkozott a magyar sajtó képviselőivel.

Elmondotta, hogy gazdag és mély benyomásokat szerzett magyarországi látogatásán. Különösen nagy hatással volt rá az, hogy hazánkban szoros kapcsolat alakult ki a tudomány és a gyakorlat között. Ezzel kapcsolatban nagy elismeréssel nyilatkozott a Magyar Tudományos Akadémia Műszaki-Fizikai Kutató Intézetében tapasztalatairól, Szigeti György és Millner Tivadar akadémiai levelező tagok munkájáról. A Agszonti Fizikai Kutató Intézetben nagyon megragadta a figyelmét, hogy az intézet erőfeszítéseinek eredményeként nagy kísérleti berendezéseket létesítettek. Kiemelte a fénykötés természetére vonatkozó kísérlet alapvető jelentőségét. Megemlítette, hogy más intézetekben is sok érdekes munkán dolgoznak, jelentős témákkal foglalkoznak, öbök között a Műszaki Egyetemen Gyulai Zoltán professzor laboratóriumában. Az intézetekben szerzett tapasztalatait összegezve hangsúlyozta: sok olyan témát és munkát látott, amely a külföld mélyebb érdeklődésére is számot tarthat.

A továbbiakban a fizikusokra a békeharcon váró feladatokról szólt. Hangsúlyozta: a tudósoknak és különösen a fizikusoknak hallatniuk kell szavukat a béke megvédése érdekében a béke-világmozgalomban. A fizikusok nagymértékben felelősek azért a helyzetért, amelyben a világ ma van s elő kell segíteniük, hogy ebből kikerüljön az emberiség. Ennek érdekében, a világ-közvélemény helyes formálásáért latba kell vetniük tekintélyüket.

Az indiai tudósok és különösképpen a fizikusok teljes szívvvel támogatják a békemozgalmat és nem egyszer meg is nyilatkoztak ilyen irányban. Magam is - folytatta - már évekkal ezelőtt is kinyilvánítottam véleményemet a militarista célokkal szemben és azért, hogy a tudomány eredményeit az emberiség javára használják fel.

Lokaszunderi asszony, C.V.Ramen felesége a gyermekvédelmi intézményekben tett látogatásairól szólt. Nagyon nagy élményt jelentett számára Budapesten a koraszülött otthon megtekintése, az a szerető gondoskodás, amellyel a koraszülöttek megmentéséért eredményesen fáradoznak. /folyt.köv./

/C.V.Ramen sajtófogadása....folyt./

Nem tudunk megfelelő szavakat találni szokásunkban - mondotta - az ott látott munka méltó kifejezésére. Hasonlóan elragadtatással beszélt a róti Gyermekvárosban szerzett tapasztalatairól.

A sajtófogadás végén Szigeti György akadémiai levelező tag, a Magyar Tudományos Akadémia ajándékként hordozható sugárásmérő készüléket nyújtott át C.V.Ramannak. X/MTI/

Az Élet és Irodalom

A heteti számanak jelentős része az Ünnepi Könyvhétrel foglalkozik. A lap közli dr. Münnich Ferencnek, a Minisztertanács elnökének és Kallai Gyula államminiszternek, az MSZMP Központi Bizottsága titkárának nyilatkozatait, valamint Bölöni György vezércikkét, irodalmunk néhány időszerű kérdéséről. A lap cikkeinek, a szokásosnál bővebb könyvkritikai rovatának nagy része szintén az Ünnepi Könyvhétre megjelent könyvekkel és az új magyar irodalom problémáival foglalkozik. /MTI/

B 54. kiadás

1958. június 26.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. június 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 26.-án, csütörtökön este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés mérséklődik

Anglia és Dél-Franciaország felett elhelyezkedő erősen kialakult ciklonok előoldalán meleg, páradus légtömegek áramlanak észak-keleti irányban, magasabb szélességek felé. Hatásukra jelentősen emelkedett a nappali hőmérséklet, főleg Közép-Európában, ahol újra meghaladta a 20 fokot. Hazánkban ma kisebb felhőátvonulások voltak, eső sehol sem hullott. A nappali hőmérséklet 25-28 fokig emelkedett. Budapestén csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, több helyen, főként nyugaton eső. Mérsékelt, később megélnkülő déli-délnyugati szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 23-26 fok között.

/MTI/

Fogadás a Magyar-Szovjet Orvosi Napok vendégeinek tiszteletére

1958. június 26.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság elnöksége csütörtökön este a Magyar-Szovjet Barátság Házában fogadást adott a VII. Orvosi Szovjet Orvosi Napokon részvételű szovjet orvosküldöttség tiszteletére. A fogadáson megjelent dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. Vilnos Gyula egészségügyi miniszter helyettese, valamint a magyar orvostudomány számos kiemelkedő képviselője. Ott volt B.V. Gorbacsev, a budapesti szovjet nagykövetség más titkára. /MTI/

V á g e



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás

1958. június 27.

6 óra -- perc

Iskolák, tanterem, orvosi rendelők, művelődési házak, filmszínházak épülnek vidéken

1958. június 27.

A vidéki városokban és falvakban már készülnek az új tanterem: a tanterem-hiány enyhítésére számos helyen építenek iskolákat, bővítik a meglévő épületeket, rendbehozzák a tanteremeket. Tolna megyében 25 új tantermet létesítenek az 1958/1959-es iskolaév megkezdéséig. Szekszárdon 20 tantermes iskola nyílik. Bogyiszlón 2, Alsótengelyen és Pusztahencsén pedig 1-1 tanterem épül.

Mosonmagyaróváron a városi tanács 180.000 forintot fordít az iskolák tatarozására. -- munkát a szünet végére befejezik. Ősszel megnyílik a mosoni városrészben épülő új általános iskola is. A megyében még két iskola készül el az idén: az egyik Gyirmótton, a másik Győrőrságon-Halomalján.

A Miskolci Városi Tanács jelentős összeget irányzott elő az iskolai berendezések és szertári felszerelések pótlására, korszerűsítésére. Iskolák építésével csökkentik a tanterem-hiányt. Tapolcán a város külterületén több mint 2 millió forintos beruházással 5 tantermes iskola épül. Malinovszki uti általános iskolát, amelyben csaknem 1.500 gyermek tanul, -- tovább bővítik: négy új tantermet, gépesített konyhát és tornatermet létesítenek. Még az idén 12 tantermes iskolát kezdenek építeni a Malinovszki uti új lakótelepen.

Hajdu-Bihar megyében az ősszel 33 új tanteremben kezdik meg az oktatást. A román nemzetiség-lakta Körösszegapátiban, valamint Nyíradonyban ovoda épül szeptemberre és az új tanévben átadják a vámospécsi és a pocsaji négy-tantermes iskolát is.

Szombathely VIII. kerületében, Kámonban rövidesen elkészül az új két-tantermes iskola. Az anyagot a tanács biztosította, az építkezést a lakosság végezte el társadalmi munkában.

A Fejér megyei Dég község augusztus 20.-ra hat-tantermes iskola és pedagóguslakás építését fejezik be. Az uttoró és napközi szobán kívül külön tantermet létesítenek a természettudományos oktatás céljaira.

Számos helyen építenek művelődési házakat, filmszínházakat, gyermekotthont, bővítik a villanyhálózatot. A Vas megyei Szőce község lakosai társadalmi munkában új tanácsirodát, orvosi rendelőt és lakást építettek és még a nyáron elkészül a művelődési otthon is.

A Nógrád megyei tanács gyermekotthonná alakított át egy mátraverebélyi romos kastélyt. Az üzemek és a társadalmi szervezetek segítségével körülbelül egy millió forint értékűt fektetnek építkezésbe és berendezésbe. /folyt.köv./